
TUUSULAN 
ASUKASLEHTI 
1/2026

Ju
lkin

e
n

 tie
d

o
te

Elämää Tuusulassa.

VARHAISKASVATUS
Yhdessä lasten hyvinvoinnin asialla
Sivu 3

NUORET
Nuorten aikuisten asialla palveluita
Sivu 10

KIRJASTO
E-kirjasto – aina mukanasi
Sivu 16

AMMATTITAIDON  
SM-KILPAILUT TAITAJA26

Tuusulan Urheilukeskuksessa toukokuussa 
Sivu 6 

Mukana
Tuusula rakentaa 
-liite: kaavoitus-

katsaus ja 
paljon muuta



Tuusula kasvaa  
ja kehittyy 
Tuusula oli vuonna 2025 edelleen elinvoiman kärkikuntia. Omassa 
kokoluokassamme olimme sijalla yksi. Elinvoima on ollut tavoit-
teemme – pyrimme houkuttelemaan asukkaita, yrityksiä ja työnteki-
jöitä ja tarjoamaan jatkossakin laadukkaat palvelut kaikille kuntalai-
sille.

Elinvoima näkyy, ja Tuusula ympärillämme muuttuu. Tämän lehden 
Tuusula suunnittelee ja rakentaa -liitteessä kerromme esimerkiksi 
siitä, mille alueille kaavoitamme, mille alueille rakennamme kun-
nallistekniikkaa ja miltä alueilta tarjoamme tontteja asukkaille ja 
yrityksille. 

Asukkaiden määrä Tuusulassa on tämän vuosikymmenen aikana 
merkittävästi kasvanut, ja kasvu jatkuu tulevinakin vuosina. Pyrimme 
monin eri tavoin parantamaan kasvavan asukasmäärämme toimivaa 
arkea entistäkin paremmaksi. Tästä lehdestä löydät useita esimerkkejä 
siitä. Kerromme lehden sivuilla muun muassa varhaiskasvatuksen 
jatkuvasta kehittämisestä, kirjaston iltasatukasseista, turvallisesta kou-
luarjesta, tekoälystä lukiossa ja nuorten aikuisten palveluista – arkea 
rikastuttavaa liikuntaa, kulttuuria tai tapahtumia unohtamatta.

Jos jokin asia on Tuusulassa tai sen muutoksessa pohdituttaa, laita 
kysymys tulemaan! Työstämme kevään aikana videosarjaa, jossa por-
mestari vastaa asukkaiden kysymyksiin. Olen tottakai myös muuten 
tavattavissa. Lisätietoja löydät lehden takakannesta.

Rakennetaan Tuusulaa yhdessä: suurella 
sydämellä, yhteisvoimalla ja vastuullisesti 
rohkeudella.
Janne Mellin
Pormestari

2    Tuusulan kunnan asukaslehti 1/2026

Teksti: Janne Mellin
Kuvat: Timo Nurmi

PÄÄKIRJOITUS SISÄLTÖ
PÄÄKIRJOITUS
2 	 Tuusula kasvaa ja kehittyy 

VARHAISKASVATUS
3 	 Yhdessä lasten hyvinvoinnin asialla

OPPIMINEN
4 	 Lasten ja nuorten digitaalista osaamista vahvistetaan  

koko opintopolun ajan
4 	 Reilusti yhdessä, turvaa toisista – Neljän kunnan voimin  

kohti turvallisempaa kouluarkea
5 	 Tekoäly tulee lukioon – Tuusulassa sitä opetellaan yhdessä

TAITAJA2026
6 	 Ammattitaidon SM-kilpailut toteutetaan toukokuussa  

Tuusulan Urheilukeskuksessa
7 	 Keudalaisten kädenjälkenä syntynyt Taitaja-katsomo kerää kehuja
8 	 Tulevaisuuspolku innostaa ja inspiroi nuoria
9 	 Tuusulan tulevaisuuspoluilla huristellaan ekologisesti

NUORET
10 	 Nuorten aikuisten palveluita suurella sydämellä  

– ”Ettei kukaan jäisi yksin”

SIVISTYS
11 	 Sivistystä ja hyvinvointia – Tuusulan sivistysjohtajan terveiset

OPISTO JA TAITEEN PERUSOPETUS
11 	 Tuusulassa saa taiteen perusopetusta viidellä taiteenalalla
12 	 Tuusulan Opisto tarjoaa hämmästyttävän valikoiman  

kursseja kaiken ikäisille

LIIKUNTA
13 	 Kesällä taas veden valtaan
13 	 Urkka liikuttaa kaikkia

KULTTUURI
14 	 Noppa tarjoaa tilat Tuusulan museolle ja kulttuuripalvelulle

MUSEO
15 	 Pekka Halosen taidenäyttely oli menestys Pariisissa

KIRJASTO
16 	 E-kirjasto – aina mukanasi
18 	 Iltasadut takaisin! 

TYÖLLISYYS
19 	 Tuusulan kunnan kesätyösetelit
19 	 Nuorten työllistymistä helpotetaan työllistymissetelillä 
20 	Tuusulan kunnan ja Tuusulan 4H-yhdistyksen toteuttama  

Kesäyrittäjä-ohjelma vahvistaa nuorten vapaa-ajan yrittäjyyttä

OSALLISUUS
21 	 Lasten osallistuva budjetointi on loppusuoralla
21 	 Tiloja ja tapahtumapaikkoja moneen käyttötarkoitukseen  

– tutustu vaihtoehtoihin 

TAPAHTUMAKALENTERI
24–27 Lähiaikojen tapahtumia Tuusulassa

AJANKOHTAISTA
28 	 Sote-palveluiden laatikko, Turvallisuuskyselyn markkinointi
28 	 TuusInfon yhteystiedot ja aukioloajat

Tuusulan asukaslehti 1/2026
Seuraava lehti ilmestyy 17.6.

Päätoimittajat: 
Paula Miettinen,  
paula.miettinen@tuusula.fi, 040 314 2004
Pia Visti-Korhonen,  
pia.visti-korhonen@tuusula.fi, 040 314 2011 
Timo Nurmi,  
timo.nurmi@tuusula.fi, 040 314 2003
Tarja Kärkkäinen
tarja.m.karkkainen@tuusula.fi, 040 314 3461
Taitto: Grapica Oy
Paino: PunaMusta
Jakelu: SSM/Jakelujuniorit
Painos: 20 000 (julkinen tiedote)
Kannen kuva: Cristian Pirskanen

Arto Lindberg, apulaispormestari 
arto.lindberg@tuusula.fi 
040 314 3101

Jari Anttalainen, apulaispormestari
jari.anttalainen@tuusula.fi
040 314 2997

Janne Mellin, pormestari
janne.mellin@tuusula.fi
040 314 3249



3

VARHAISKASVATUS

Teksti: Sini Viitala, Noora Naskali
Kuva: Ohoi Creative, Kalle Särkkä

Tuusulassa varhaiskasvatusta arvioidaan Kehittävä 
palaute -tutkimusmenetelmän avulla. Menetel-
män pohjalta muodostamme painopisteet, jotka 
ohjaavat toimintaa lapsiryhmissä. Tutkimusmene-
telmä paljastaa myös arjen vahvuudet sekä kehit-
tämiskohteet.

Tällä kertaa olemme muotoilleet painopis-
teemme tunnuslauseeksi, joka kulkee mukanam-
me seuraavat vuodet:

”Leikki, liikkuminen ja 
kaveritaidot – yhdessä 
vahvistamme lasten 
hyvinvointia koko  
päivän aikana.”

Pertun ja Notkopuiston päiväkodit kehittivät 
painopisteiden, eli leikin, liikkumisen ja kaveritai-
tojen pohjalta kaveripenkin tukemaan lasten leik-
kiin liittymistä, kaveritaitoja sekä aktiivista toimi-
juutta myös ulkona. Kaveripenkki on pihalla oleva 
koristeltu penkki, jolle lapsi voi mennä istumaan, 
jos ei löydä leikkikaveria. Kun lapsi istuu penkillä, 
muut huomaavat tilanteen ja voivat kutsua hänet 
mukaan leikkiin.

Leikki kasvattaa ja kehittää

Leikki tekee hyvää. Se edistää hyvinvointia ja yh-
teisöllisyyttä sekä auttaa käsittelemään erilaisia 
aiheita. Varhaiskasvatuksessa henkilöstö havain-
noi ja dokumentoi leikkiä, jotta se voi ymmärtää 
ajattelua, tunteita ja kiinnostuksen kohteita. Ha-
vaintoja hyödynnetään toiminnan suunnittelussa. 
Tämä edellyttää herkkyyttä, ammattitaitoa ja su-
kupuolisensitiivisyyttä.

Kaveripenkki-projekti käynnistyi pöytäteat-
teriesityksellä, jossa idea tehtiin lapsille tutuksi 

Tuusulassa haluamme tarjota lapsille laadukasta varhaiskasvatusta ja olla sivistyksen 
suunnannäyttäjä. Varhaiskasvatus rakentaa pohjan lapsen oppimiselle, kasvulle ja 
hyvinvoinnille – ja siksi teemme jatkuvasti työtä toimintamme kehittämiseksi.

Yhdessä lasten hyvinvoinnin asialla

draaman keinoin. Lapset pohtivat, miten toimia 
tarinan tilanteissa, innostuivat esityksestä ja alkoi-
vat toivoa omaa kaveripenkkiä päiväkodin pihalle.

Liikkuminen on tärkeä osa lasten arkea

Varhaiskasvatus- ja esiopetussuunnitelmat koros-
tavat päivittäistä liikkumista sisällä ja ulkona. Ai-
kuisten tehtävänä on mahdollistaa ja tukea lapsen 
monipuolista liikkumista arjen kaikissa tilanteissa, 
kuten leikissä, ulkoilussa ja ohjatussa toiminnassa.

Toiminnassa hyödynnetään aktiivisia menetel-
miä, kuten liikkumista, pelaamista, leikkimistä, 
tutkimista ja draamaa. Oppimisympäristöt suun-
nitellaan liikkumista tukeviksi lapsia osallistaen. 
Myös siirtymät sekä odotustilanteet hyödynnetään 
liikkumiseen.

Kaveripenkki-projektissa myös liikkuminen 
oli sallittua ja jopa suotavaa. Lapset työskentelivät  

kukin omalla persoonallaan: osa varovaisesti, jot-
kut rohkeasti ja toiset tarkasti yksityiskohtiin kes-
kittyen. Jotkut innostuivat taiteilemaan tanssien ja 
laulaen taustamusiikin tahtiin.

Kaveritaidot – hyvät kohtaamiset 
rakentavat hyvinvointia

Kaveritaitoja harjoitellaan kaikessa varhaiskasva-
tuksen ja esiopetuksen toiminnassa sensitiivisen 
ja läsnä olevan aikuisen tuella. Aikuiset sanoitta-
vat tunteita, tukevat positiivista vuorovaikutusta 
ja toimivat myönteisen pedagogiikan periaattein. 
Tuusulassa käytössä oleva MiniVerso-toiminta 
vahvistaa sovittelutaitoja, ja lämmin, välittävä ai-
kuinen luo lapselle turvallisuuden tunteen.

Nyt kun kaveripenkin lanseeraamisesta on 
mennyt hetki, niin missä mennään nyt sen kanssa?

Kaveripenkki otettiin hyvin vastaan ja oli ak-
tiivisesti käytössä, mutta nyt penkillä istutaan har-
vemmin, sillä kaikille on löytynyt kaveri.

– Tarvittaessa lapset kuitenkin kutsuvat penkil-
lä olevan nopeasti mukaan leikkiin, kertoo Sanna 
Halme Pertun päiväkodista. 

Kuva: Sari Tsokkinen
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Teksti: Arttu Tirkkonen
Kuva: Timo Nurmi

Lasten ja nuorten digitaalista 
osaamista vahvistetaan koko opintopolun ajan

OPPIMINEN

Tuusulan kunnassa on valmisteltu uutta sivistyksen toimialan digistrategiaa, joka oh-
jaa varhaiskasvatuksen, perusopetuksen ja lukioiden digitaalista kehitystä lähivuosina. 
Strategian tavoitteena on varmistaa, että jokaisella tuusulalaisella lapsella ja nuorella 
on asuinpaikastaan tai koulustaan riippumatta tasavertaiset mahdollisuudet kerryttää 
tulevaisuuden työelämässä tarvittavia digitaitoja. Työryhmässä on ollut mukana edus-
tajia varhaiskasvatuksesta, perusopetuksesta, lukiosta sekä sivistyksen hallinnosta.

Suunnitelmallinen polku 
varhaiskasvatuksesta aikuisuuteen

Tuusulassa digitaitojen kehittäminen aloitetaan 
suunnitelmallisesti jo varhaiskasvatuksessa, ja 
polku jatkuu katkeamattomana koko oppivelvol-
lisuuden ajan. Työtä ohjaavat valtakunnalliset di-
gitaalisen osaamisen kuvaukset. Tuusulan omaa 
digitaalista tavoitteistoa (Uudet lukutaidot Tuusu-
lassa)  päivitetään säännöllisesti vastaamaan maail-
man muutoksia. Työryhmää vetänyt Jaakko Mäki 
näkee digitaalisten taitojen oppimisen tärkeänä 
tulevaisuustaitona. 

– Vahvistamalla lasten ja nuorten digitaalista 
osaamista varmistamme, että he osaavat toimia 
digitaalisessa maailmassa turvallisesti sekä vastuul-
lisesti, Mäki toteaa.

Osaava henkilöstö tukena

Digistrategian keskiössä on myös opetushenki-
löstön jatkuva osaamisen kehittäminen. Kunnan 
asiantunteva digitutor-malli jatkuu edelleen, mikä 
takaa opettajille ja kasvattajille pedagogista tukea 
digitaalisuuden hyödyntämiseen arjen opetustyös-
sä. Myös esihenkilöitä kannustetaan näyttämään 
suuntaa digitaalisen muutoksen johtamisessa.

Tuusula sitoutuu kestävän kehityksen periaat-
teisiin digitaalisessa kehittämisessä. Laitteet han-
kitaan ja uusitaan niiden elinkaaren mukaisesti, 
ja digitaalisilla ratkaisuilla pyritään entistä tehok-
kaampaan ja laadukkaampaan toimintaan kaikissa 
työyhteisöissä. 

Tuusula, Kerava, Hyvinkää ja Järvenpää ovat käynnistäneet uuden, laajan yhteistyön, 
jonka tavoitteena on vahvistaa lasten ja nuorten turvallisuuden tunnetta koulussa ja 
rakentaa yhtenäisiä, vaikuttavia käytäntöjä kiusaamisen, häirinnän, syrjinnän ja väki-
vallan ehkäisyyn. Reilusti yhdessä, turvaa toisista -yhteistyö kokoaa yhteen koulujen 
henkilöstön, oppilaiden, huoltajien sekä nuorisotyön ja kerhotoiminnan ammattilaisten 
osaamisen ja näkemykset turvallisemman arjen rakentamiseksi.

Tavoitteena turvallinen ja arvostava 
kasvuympäristö

Yhteistyön keskiössä on varmistaa, että jokainen op-
pilas voi kokea koulunsa turvalliseksi ja yhteisönsä 
kunnioittavaksi. Kunnat ovat tunnistaneet tarpeen 
vahvistaa henkilöstön osaamista, lisätä toimijoiden 
välistä yhteistyötä ja kehittää entistä selkeämpiä, 
yhtenäisiä toimintamalleja, joilla kiusaamiseen ja 
epäasialliseen kohteluun voidaan puuttua ajoissa ja 
johdonmukaisesti.

Yhteistyö painottaa myös kodin ja koulun vä-
listä vuorovaikutusta: huoltajille tarjotaan tietoa, 
mahdollisuuksia osallistua tilaisuuksiin sekä työ-
kaluja kiusaamisen tunnistamiseen ja ehkäisyyn. 
Käytännön toimenpiteitä ovat muun muassa opet-
tajille ja muulle henkilöstölle suunnatut koulu-
tukset, tukioppilastoiminnan vahvistaminen sekä 
keskustelu- ja infotilaisuudet oppilaille ja vanhem-
mille.

Yhdessä olemme enemmän

Yhteistyön ytimessä on ajatus siitä, että kun op-
pilaat, huoltajat ja koulun ammattilaiset toimivat 
yhdessä, voidaan rakentaa yhteisö, jossa jokaisen 
on turvallista olla ja jossa kaikilla on tilaa kasvaa ja 

Reilusti yhdessä, turvaa toisista
 – Neljän kunnan voimin kohti turvallisempaa kouluarkea

oppia. Reilusti yhdessä, turvaa toisista -yhteistyö on 
konkreettinen askel kohti sitä, että jokainen lapsi ja 
nuori kohdataan arvostavasti ja että koko yhteisö 
kantaa vastuunsa turvallisuudesta.

Tuusulassa Reilusti yhdessä, turvaa toisista 
-hankkeen yhteyshenkilönä sekä häirintäyhdys-
henkilönä toimiva opettaja, työnohjaaja, työyhtei-
sösovittelija Noora Arvola sanoo, että on oleellis-
ta tiedostaa lasten ja nuorten elämän rakentuvan 
monista toisiinsa kietoutuvista ympäristöistä ja 
suhteista. 

Arvolan mukaan kiusaaminen, syrjintä ja väki-
valta ovat ilmiöitä, joiden taustalla on usein moni-
mutkainen joukko yksilöllisiä, sosiaalisia ja raken-
teellisia tekijöitä, ja ne myös ilmenevät monin eri 
tavoin eri arjen ympäristöissä. Siksi niiden ehkäisy 
ja niihin puuttuminen edellyttävät systeemistä 
ymmärrystä. 

– On tarkasteltava sekä haasteiden taustalla 
vaikuttavia useita tekijöitä että niitä moninaisia 
tapoja, joilla ne näkyvät lasten ja nuorten arjessa, 
Arvola muistuttaa.

Koulu on keskeinen kohtaamispaikka lähes 
kaikille lapsille ja nuorille, mutta se ei voi yksin 
ratkaista näin monitahoisia ilmiöitä. Tarvitaan 
moniammatillista ja verkostomaista yhteistyötä, 
johon osallistuvat myös perheet, vapaa-ajan toimi-

jat, sosiaali- ja terveyspalvelut sekä muut lasten ja 
nuorten arjen yhteisöt. 

– Yhteinen työ edellyttää jaettua ymmärrystä, 
selkeitä ja yhteisiä tavoitteita sekä sovittuja toi-
mintamalleja, jotka ohjaavat yhteistyötä eri toimi-
joiden välillä, Arvola painottaa.

Kun arjen eri ympäristöt ja toimijat kytkeyty-
vät yhteiseen suuntaan, syntyy vaikuttavampia ja 
kestävämpiä ratkaisuja. Yksittäinen toimija ei voi 
ratkaista kokonaisuutta, mutta yhdessä rakennet-
tu, systemaattinen yhteistyö lisää mahdollisuuksia 
tukea lasten ja nuorten turvallista kasvuympäris-
töä. 

– Yhdessä olemme enemmän, ja yhteistyössä 
on vaikutusvoimaa. Siksi työ ei voi rajoittua vain 
koulun seinien sisälle, Arvola kiteyttää. 

Teksti: Laura Aalto
Kuva: Timo Nurmi
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OPPIMINEN Teksti: Joakim Sundqvist
Kuva: Timo Nurmi

Tekoäly tulee lukioon  
– Tuusulassa sitä opetellaan yhdessä
Tekoäly on tullut jäädäkseen myös  
koulumaailmaan. Siksi Tuusulan lukio  
on laatinut vuosille 2025–2030 oman 
tekoälystrategiansa. Tavoitteena ei ole 
korvata opettajaa koneella, vaan käyttää 
tekoälyä järkevänä apuvälineenä  
oppimisen tukena.

– Emme voi emmekä halua 
estää tekoälyn käyttöä. Sen 
sijaan opetamme nuoria 
käyttämään sitä fiksusti, 
kriittisesti ja vastuullisesti, 
strategiassa todetaan.

Tekoäly nähdään parhaimmillaan henkilökohtai-
sena oppimisen tukijana: ikään kuin taskussa kul-
kevana tutorina – tukiopettajana, joka auttaa ker-
taamisessa, selittämisessä ja harjoittelussa. Samalla 
pidetään kiinni siitä, että opiskelijan on osattava 
asiat myös ilman tekoälyä – erityisesti ylioppilas-
kirjoituksia varten.

Kartoitus: tekoäly jo arkipäivää nuorille

Vuoden 2025 alussa tehdyssä kartoituksessa kävi 
ilmi, että kaikki lukion opiskelijat ovat kokeilleet 
tekoälyä ainakin joskus, ja noin puolet käyttää sitä 
aktiivisesti. Opettajista valtaosa on kokeillut teko-
älyä, mutta vain noin viidennes käyttää sitä sään-
nöllisesti opetuksessaan.

Ylivoimaisesti tunnetuin työkalu on Chat-
GPT. Sekä opiskelijat että opettajat kokevat te-
koälyn mahdollisuudet suuriksi – mutta samalla 
esiin nousivat myös huolet, kuten huijaaminen 
arvioitavissa töissä, virheellisen tiedon leviäminen, 
opiskelijoiden liiallinen riippuvuus tekoälystä sekä 
tietosuoja ja yksityisyys.

Mielenkiintoista on, että riskit koettiin sitä 
suuremmiksi, mitä vähemmän tekoälyä oli itse 
käyttänyt.

Opettaja säilyy ohjaajana  
– tekoäly apuvälineenä

Strategian ydinajatus on selkeä: tekoäly ei ole vas-
tuussa oppimisesta, vaan opiskelija itse. Opettajan 
rooli muuttuu yhä enemmän ohjaavaksi ja val-
mentavaksi.

– Tekoälyä voidaan käyttää esimerkiksi vaikei-
den asioiden selittämiseen eri tavoin, harjoitus-
tehtävien ideointiin, palautteen saamiseksi omiin 
teksteihin tai tuotoksiin ja opiskelun aikataulut-
tamisen tukena. Samalla opiskelijoita opetetaan 
kyseenalaistamaan tekoälyn antamat vastaukset 
ja tarkistamaan lähteitä, kuvaa Tuusulan lukion 
rehtori Seppo Kärpänen tekoälyn käyttömahdol-
lisuuksia.

– Automaattiseen vastaukseen ei pidä uskoa 
sokeasti. Kriittinen ajattelu on tärkeämpää kuin 
koskaan, strategiassa todetaan.

Tietosuoja ja reilut pelisäännöt

Tekoälyn käyttöön liittyy myös selkeät rajat. Teko- 
älypalveluihin ei saa syöttää henkilötietoja tai arka-
luontoista tietoa, ja opiskelijoiden töitä saa käyttää 
vain luvalla. Arvioitavat kokeet ja näytöt tehdään 
jatkossa valvotusti ilman tekoälyä.

– Jälkikäteen on mahdotonta saada varmasti 
selville, onko tekoälyä hyödynnetty. Emme halua 
ajautua turhiin väittelyihin tekoälyn käytöstä, jo-
ten ennaltaehkäisemme sen ohjeistuksella, strate-
giassa todetaan.

Opettajille koulutusta  
– opiskelijoille ohjausta

Jokaisesta Tuusulan lukion toimipisteestä on ni-
metty tekoälyyn perehtyneitä opettajia, jotka seu-
raavat alan kehitystä ja jakavat osaamista muille. 
Opettajille järjestetään koulutuksia ja epämuodol-
lisia “pizzaperjantai tekoälyn parissa”-tilaisuuksia, 
joissa vaihdetaan kokemuksia tekoälyn käytöstä.

Opiskelijoille tekoälyn käyttöä opetetaan osana 
tieto- ja viestintäteknologian opintoja ja muissa-
kin oppiaineissa.

Tavoitteena edelläkävijyys

Strategian pitkän aikavälin tavoitteena on, että 
tekoälystä tulee luonteva osa arkea – aivan kuten 
digitaaliset oppimateriaalit ovat jo nyt. Samalla 
Tuusula haluaa profiloitua tekoälyn pedagogisen 
käytön edelläkävijäksi.

–  Strategian toteutumista seurataan vuosit-
tain kyselyillä ja oppimistuloksia tarkastelemalla. 
Tarvittaessa linjauksia päivitetään, kertoo Kärpä-
nen. 

– Kyse ei ole vain teknologiasta, 
vaan siitä, miten nuoret 
oppivat toimimaan tekoälyn 
kanssa maailmassa, jossa 
sitä käytetään kaikkialla.
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Teksti: Minna Luoma
Kuva: Skills Finlandin kuvapankki

Ammattitaidon SM-kilpailut toteutetaan 
toukokuussa Tuusulan Urheilukeskuksessa

TAITAJA2026

Taitaja2026  
– ammatillisen koulu-
tuksen suurtapahtuma 
Tuusulan Urheilukes-

kuksessa on avoin  
kaikille ti 19.5. klo 8-16, 

ke 20.5. klo 10-18 ja  
to 21.5. klo 8-12. 

Tapahtuma on avoin 
ja ilmainen kaikille.

Ammattitaidon SM-kilpailut toteutetaan toukokuussa Tuusulassa. 
Vanhemmat ja kaikki ammatillisesta koulutuksesta kiinnostuneet ovat tervetulleita 
tutustumaan ammatilliseen koulutukseen Taitaja2026-suurtapahtumaan. Tuusulassa 
kisataan SM-mitaleista kaikkiaan 48 ammattitaitolajissa.

Vuosittain järjestettävät valtakunnalliset ammatti- 
taidon Suomen mestaruuskilpailut, niin sanot-
tu Taitaja-tapahtuma, järjestetään 18.–21.5.2026 
Tuusulassa Tuusulan Urheilukeskuksessa. Tapah-
tuman toteuttaa Keski-Uudenmaan koulutuskun-
tayhtymä Keuda. 

Taitaja on vuosittain järjestettävä ammatti-
taidon SM-kilpailu, joka toimii ammatillisen 
koulutuksen näyttämönä. Kilpailussa ammattiin 
opiskelevat nuoret kilpailevat SM-mitaleista am-
matillisiin perustutkintoihin perustuvissa lajeissa.

Valtakunnalliseen kilpailuun osallistuu opiske-
lijoita ammatillisista oppilaitoksista ympäri Suo-
men. Tapahtumaan saapuu 400 kilpailijaa, jotka 
kisaavat 48 ammattitaitolajissa.

Taitaja2026 on Keski-Uudenmaan 
suurimpia yleisötapahtumia koskaan 

Taitaja2026 on Suomen suurin ammatillisen kou-
lutuksen tapahtuma. Samalla se on suurimpia 
keskisellä Uudenmaalla järjestettäviä yleisötapah-
tumia koskaan. 

Nelipäiväiseen tapahtumaan odotetaan kaik-
kiaan noin 50 000 kävijää. Toteutuessaan Taita-
ja2026 on alueen suurin yleisötapahtuma vuoden 
2020 Asuntomessujen jälkeen.

Taitajalla on noin 400 yhteistyökumppania, ja 
projektin toteuttamisessa mukana on 1 700 opis-
kelijaa. 

Tapahtumaan on avoin ja vapaa pääsy kaikille 
keskiuusimaalaisille. Kuka tahansa kiinnostunut 
on tervetullut seuraamaan, mitä ammatillinen 
koulutus tarkoittaa tänä päivänä, miten ammattiin 
harjoitellaan sekä mitä ammattialoja ylipäätään 
Suomessa on mahdollista opiskella.

Kotiväki – tervetuloa kylään 
vanhempainiltaan

Taitaja2026:n uutuus on niin sanottu vanhempain- 
ilta. Keskiviikkona 20.5. Taitaja2026 on avoinna 
poikkeuksellisesti iltakuuteen asti.  

– Pidempi aukioloaika mahdollistaa vanhem-
pien ja kotiväen saapumisen tutustumaan ammatil-
lisen koulutuksen tarjontaan vaikka yhdessä jälki- 

kasvun kanssa, vinkkaa kilpailupäällikkö Janne 
Jousiaho.

Vanhempainilta tarjoaa myös alan vaihtoa 
suunnitteleville ja työttömille tai työttömyysuhan 
alla oleville mahdollisuuden nähdä, mitä vaihtoeh-
toja ammatillinen koulutus tarjoaa.

– Taitaja2026:ssa on ammattialoittain leikki-
mielisiä kokeilupisteitä, joiden avulla kuka tahansa 
kävijä voi testata omaa ammattiosaamistaan, ker-
too Jousiaho.

Tapahtuman oheisohjelmaan kuuluu tapah-
tumatorin tarjonta, turvallisuustori, jolla pelas-
tusalan viranomaiset esittelevät toimintaansa sekä 
kumppanuusteltan tapahtumatarjonta. Paikalla 
vierailee myös Yle Summeri tuttuine vaikuttaja-
kasvoineen. 

Taitaja-tapahtuman hahmo Skilly toivottaa kaikki ammatillisesta 
koulutuksesta kiinnostuneet ikään katsomatta toukokuussa Tuusulaan.

Nelipäiväiseen 
tapahtumaan odotetaan 

kaikkiaan noin 
50 000 kävijää.
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Keudalaisten kädenjälkenä syntynyt  
Taitaja-katsomo kerää kehuja

Laatu ja rivakka 
työtahti poikivat 

palkinnoksi projektin 
parissa työskennelleille 

jäähallivuoron.

Teksti ja kuvat: Semi Salmikannas
TAITAJA2026

Tuusulan jäähallin tuoreita penkkirivejä pystyttäneet Keudan rakennusalan opiskeli-
jat ovat saaneet kiitosta kädenjäljestään. Hyvissä ajoin valmistunut projekti on valmis 
ottamaan vastaan valtakunnallisen Taitaja2026-tapahtuman.

Tuusulan Urheilukeskuksessa järjestettävä Taita-
ja2026-kilpailu lähestyy päivä päivältä, ja valmiste-
lut ovat kiivaassa käynnissä. Paikan päällä sijaitseval-
la Tuusulan jäähallilla ei viime vuoden lokakuussa 
sadepäivä työtä häirinnyt, kun halliin uusittiin kat-
somon penkkejä ammattikoululaisten voimin.

Jäänhoitokone ajaa tuttua rinkiään jäällä sa-
malla, kun katsomossa Keudan rakennusalan opis-
kelijat puuhaavat penkkirivistöjen kimpussa. Tääl-
lä on tarkoitus järjestää Taitaja2026:n avajaiset ja 
päättäjäiset ensi toukokuussa. Sitä varten vanhaan 
betonikatsomoon on noussut 720 uutta, sinistä 
penkkiä. 

 – Olen aina innoissani, kun nousee mahdol-
lisuus isomman projektin toteuttamiseen ja vielä 
yhteisen hyvän asialla. Otimme selvää, onko tämä 
mahdollisuus toteuttaa opiskelijavoimin ja onhan 
tämä onnistunut hyvin, kertoo vastuuopettajana 
toimiva Veli Alho. 

Kunnan ja opiskelijoiden yhteistyötä

Tuusulan jäähalliin toteutettu projekti on Tuusulan 
kunnan, Tuusulan Jäähalli Oy:n ja Keski-Uuden-
maan koulutuskuntayhtymän Keudan yhteinen. 

Kunta rahoitti penkkien hankkimisen, ja opiskelijat 
hoitavat asennustyön. 

Parhaimmillaan hallilla on työn parissa ollut 
kymmenisen opiskelijaa kolmena päivänä viikossa. 

– Hommat aloitettiin lokakuussa syysloman 
jälkeen, ja aikaa oli varattu joulukuun lopulle asti. 
Aikataulusta oltiin hyvin edellä, Alho toteaa. 

Valtaosa katsomosta oli valmiina jo lokakuun 
lopussa, kun opiskelijat olivat viimeisen katso-
molohkon kimpussa. 

Tärkeä oppimiskokemus ammattiin 
opiskeleville

Jäähallin katsomo osoittautui myös hieman haas-
teelliseksi rakennuspaikaksi. Asiaan kuuluva vilpoi-
suus ei päässyt töitä paiskiessa häiritsemään, mutta 
mutkia matkaan toi katsomorivien epätasaisuus, 
joka vaatii paikoittain korotuspalojen käyttämistä 
penkkien tasausta varten. 

Lisäksi penkkirivien metallirakenteiden kiinni-
tys ei mennyt maaliin muitta mutkitta, kun vas-
taan oli tullut betonin alta harjaterästä. 

– Sen verta uniikki homma oli kyseessä, että 
paperilla olevista suunnitelmista pääsi soveltamaan 

jatkuvasti. Oppimiskokemuksena tämä oli kuiten-
kin tärkeä, Alho toteaa. 

Opiskelijoiden työnjälki ei jäänyt huomaamat-
ta. Laatu ja rivakka työtahti poikivat palkinnoksi 
projektin parissa työskennelleille jäähallivuoron 
työn valmistuttua. 

Idea jäävuorosta lähti opiskelijoilta itseltään. 

Tärkeä osa ammattiin opiskelevien oppimiskokemusta on työharjoittelu. Tuusulan jäähallin katsomo uudistus syntyi keudalaisten  
opiskelijoiden opiskelutyönä. Katsomo on nyt valmis vastaanottamaan toukokuisen Taitaja2026-suurtapahtuman.
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Samu ja Leevi ovat Taitaja2026-tapahtumassa työharjoittelus-
sa olleita media-alan ammatillisia opiskelijoita. He valmistui-
vat ammattiinsa jouluna 2025.

Tulevaisuuspolku innostaa  
ja inspiroi nuoria
Tulevaisuuspolku-oppitunti antaa ylä-
koululaisille ideoita tulevaisuuteen ja 
kertoo Tuusulassa järjestettävistä amma-
tillisen koulutuksen SM-kisoista Taita-
ja2026:sta. Jokelan koulukeskuksen tunti 
oli kokijoidensa mielestä menestys.

Tulevaisuuspolku on peruskoulujen kahdeksas-
luokkalaisille suunnattu toiminnallinen oppitun-
ti, jonka aikana tutustutaan eri aloihin ja uravaih-
toehtoihin. 

Kiertueen toteuttamisesta vastaa Keski-Uuden- 
maan koulutuskuntayhtymä Keuda osana valta-
kunnallista ammattiosaamisen Suomen mesta-
ruuskilpailua Taitaja2026-tapahtumaa.

Tulevaisuuspolun tavoitteena on ohjata osallis-
tujia löytämään itselleen sopivia ammattialoja. Ta-
pahtuman arvoajatuksena on, että jokaisella nuo-
rella on omat vahvuutensa, ja niiden kautta voi 
löytää oman paikkansa tulevaisuuden osaajana. 

Jokaisella nuorella on omat 
vahvuutensa 

Tulevaisuuspolku-tunti rantautui Jokelan koulu-
keskukseen viime lokakuun lopulla. Tunti sisälsi 
teoriaa, toimintaa sekä keskustelua, ja niin oppi-
laat kuin opinto-ohjaajat pitivät sitä oikein hy-
vänä.

Tunti pidettiin Jokelan koulukeskuksessa opo-
tunnin paikalla, ja se saatiin mahdutettua lukujär-
jestykseen vaivoitta. 

– Mielestäni tunti oli tosi kivasti järjestetty, 
kun kasiluokan opotuntien aiheena muutenkin 
on eri alat ja ammatit. Samalla saimme tietoa mo-

TAITAJA2026

nipuolisesti myös siitä, mitä Taitaja on, opinto- 
ohjaaja Minna Hirvonen kertoo.

Erityistä kiitosta Tulevaisuuspolku-tunti keräsi 
voimakehätehtävästä, missä nuoret pääsivät poh-
timaan omia vahvuuksiaan ja peilaamaan niitä eri 
ammatteihin.

– Tunti toi kivaa vaihtelua kouluelämään, että 
ei tarvitse koko ajan vaan istua paikallaan, kahdek-
sasluokkalainen Otso Kiviranta summaa tunnin 
ohjelman.

Ammattialoja laidasta laitaan

Seuraava Taitaja2026-tapahtuma pidetään Keski- 
Uudellamaalla Tuusulan urheilukeskuksen alueella 
18.–21.5.

Tapahtumassa kilpaillaan 48:ssa eri lajissa lai-
dasta laitaan, esimerkiksi hiusmuotoilusta putkia-
sennukseen ja web-kehitykseen.

Ammattitaitolajien lisäksi Taitaja-tapahtumaan 
kuuluu neljä ammattinäytöstä sekä Taitaja9-kil-
pailu, joka on yläkoululaisille suunnattu leikki-
mielinen kädentaitoihin painottunut kilpailu. Sii-
nä vaaditaan monia eri taitoja, kuten näppäryyttä 
ja luovuutta.

– Tapahtumiin on tarjolla kuljetuksia osallistu-
jillen, opo Annu Mankinen kiittää.

– Opinto-ohjaus oppiaineena soveltuu hyvin 
vierailuihin, koska ei ole niin tiukat raamit, että 
mitä pitää ehtiä käymään. Tällöin me pystymme 
hyvin sovittamaan vierailijoita niihin aiheisiin liit-
tyen, mitä me muutenkin käsittelemme. Otam-
me mielellään vastaan tämmöisiä hyviä vierailuja, 
Annu Mankinen toteaa.

Yhteensä Tulevaisuuspolku-tunteja pidetään 
lukuvuoden aikana 25:ssä yläkoulussa ympäri 

Teksti: Samu Rissanen
Kuvat: Leevi Ahveninen

Keski-Uuttamaata. Ne tavoittavat kaikkiaan yli  
2 600 kahdeksasluokkalaista.

– Kiitos jo nyt siitä, että kaikki kasit kutsutaan 
paikan päälle taitaja2026-tapahtumaan ja sinne 
myös kuljetetaan, Annu Mankinen kiittää. 

Jokelan koulukeskuksen opot Annu Mankinen 
ja Minna Hirvonen sekä kahdeksasluokkalainen 
Otso Kiviranta peukuttavat Tulevaisuuspolulle 
media-alan työharjoittelijan Samu Rissasen 
haastattelussa.

Jokaisella nuorella 
on omat vahvuutensa, 

ja niiden kautta 
voi löytää oman 

paikkansa tulevaisuuden 
osaajana.
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Ville on Taitaja2026-tapahtumassa työharjoittelussa oleva 
media-alan ammatillinen opiskelija.

Tuusulan tulevaisuuspoluilla  
huristellaan ekologisesti
Tuusulan Urheilukeskuksessa touko-
kuussa järjestettävän Taitaja2026-tapah-
tuman tulevaisuuspolkukoordinaatto-
rille Reeta Anttilalle ovat tulleet tutuksi 
Tuusulan pienet tiet ja valtaväylät. Anttila 
on tavannut työssään kaikki Tuusulan 
kunnan 8. luokkalaiset.

Kuuluu vain tasainen vaimea hurina, kun valkoinen 
Taitaja2026-sähköauto kiitää ristiin rastiin ympäri 
Tuusulaa. Keski-Uudenmaan yläkoululaisille järjes-
tetyt Tulevaisuuspolku-tunnit ovat vieneet yhden 
hengen työryhmää, Taitaja2026-tapahtuman tule-
vaisuuspolkukoordinaattoria Reeta Anttilaa ympäri  
Tuusulaa.

Kahdeksasluokkalaisille järjestetyt tunnit ovat 
sisältäneet Taitaja2026-tapahtuman esittelyä sekä 
omien vahvuuksien, kiinnostuksen kohteiden ja 
taitojen reflektointia Taitaja2026-kumppanina 
toimivan Vahvuuttamo Oy:n Voimakehä-mene-
telmän kautta.  

Taitaja2026 on ammattiosaamisen Suomen 
mestaruuskilpailu. Valtakunnallinen suurtapahtu-
ma järjestetään toukokuun puolivälissä Tuusulan 
Urheilukeskuksessa.

Kaiken keskiössä oppilaiden omat 
vahvuudet

Tulevaisuuspolku-tunnin aikana käydään läpi nii-
tä ammatteja, jotka oppilaita itseään kiinnostavat, 
etsitään omia vahvuuksia omien taitojen, luon-
teenpiirteiden ja kiinnostuksen kohteiden kautta, 
ja lopuksi keskustellaan omista tunnistetuista vah-
vuuksista.  

TAITAJA2026 Teksti: Semi Salmikannas
Kuva: Ville Kontiainen

– Lyhyillä 45 minuutin tunneilla on ehtinyt 
vetää henkeä alussa ja hengittää ulos lopussa, 
mutta pidemmillä tunneilla on jäänyt myös aikaa 
osallistamaan oppilaita pistetyöskentelyn ja kes-
kustelujen kautta. Oppilaat ovat lähteneet hyvin 
keskusteluihin mukaan, sillä vahvuuksista on ol-
lut luontevaa alkaa jutella kaverin kanssa, Anttila 
kertoo.  

Saa olla kiinnostunut monesta eri 
asiasta 

Anttilaa Tulevaisuuspolku-työssä motivoi oppilai-
den omien ajatusten vahvistaminen.  

– Olen halunnut saada oppilaat heräämään sii-
hen, että voi olla monesta eri asiasta kiinnostunut. 
Ei vain pelkästään siitä, mitä haluaisi tehdä tule-
vaisuudessa työkseen. Kannattaa pyrkiä siksi saa-
vuttamaan erilaisia tavoitteita. Omilla taidoilla voi 
selvitä ja pärjätä elämässä, Anttila kertoo.  

Tuusulalaisilla kouluilla pidettyjen Tulevai-
suuspolku-tuntien pituudet ovat vaihdelleet  
45–75 minuutin välillä koulun omien aikataulu-
jen mukaan.

Kaikki Keski-Uudenmaan kahdeksasluokkalai-
set ovat tulossa vierailulle kevään ammattiosaami-
sen Suomen mestaruuskisoihin aitajaan; mukana 
ovat siis myös tuusulalaiset kasit. Tulevaisuuspol-
ku-tunti on toiminut hyvänä alkulämmittelynä 
tulevaa Taitaja-retkeä varten. 

Pieniltä haasteilta ei ole vältytty 

Välillä tuntien tiukka aikataulutus on tuonut haas-
teita Anttilan päiviin. 

– Kun jokainen tunti on ryhmälle ainutkertai-
nen, olen halunnut panostaa kaikkiin tunteihin 
täysillä. Jos saman päivän aikana tulee vetäneeksi 

Reeta Anttilan luotsaamat Tulevaisuuspolku-tunnit ovat saavuttaneet kaikki Tuusulan 8.-luokkalaiset. Tunnit ovat osa Tuusulassa toukokuussa järjestettävää 
valtakunnallista ammattiosaamisen SM-kilpailua ,Taitaja2026-tapahtumaa.

kuusi tuntia peräkkäin, alkaa omakin jaksaminen 
olla koetuksella, Anttila kertoo. 

Sähköauto on tuonut mukavuuden ja halpojen 
kilometrien myötä myös omat haasteensa. Lataus-
paikkoja on pitänyt miettiä joskus viikonloppuna-
kin, kun Anttila on ratkonut jo ennalta, miten hän 
pääsee kohteeseen ja takaisin.  

– Ilman tätä Keudasta käyttöön annettua säh-
köautoa emme olisi saaneet toteutettua Tulevai-
suuspolkua.

Työ on kuitenkin palkinnut Anttilan myös po-
sitiivisesti.  

– Parasta työssäni on ollut se, kun oppilaat 
lähtevät aktiivisesti mukaan keskusteluun ja oi-
keasti juttelevat tunnin aiheista. Etenkin pien-
ryhmissä keskustelu on yleensä vilkasta, Anttila 
iloitsee.  

Nuorilla on uskoa tulevaan 

Tulevaisuuspolku on otettu tuusulalaisten opojen 
keskuudessa hyvin vastaan. Positiivista palautetta 
Tulevaisuuspoluista on tullut myös oppilailta, vaik-
ka yläkoululaiset eivät aina olekaan palautteen anta-
misen osalta otollisin ryhmä.

– Kun olen pyytänyt oppilaita kirjaamaan ylös 
omia vahvuuksia ja kiinnostavia ammatteja, tyhjiä 
lappuja on palautettu häviävän vähän. On ollut 
huojentavaa nähdä, että nuorilla on vielä uskoa 
itseensä ja tulevaan, Anttila sanoo. 

Oppilaspalautteiden suhteen Anttilalle par-
haiten on mieleen jäänyt käynti tuusulalaisessa 
koulussa, jossa hän oli jo ehtinyt käydä vetämässä 
oppitunnin yhdelle ryhmälle. 

Ennen tunnin alkua vastaavalla oppitunnilla jo 
ollut poikaporukka oli käynyt vielä huikkaamassa 
ohi kulkiessaan kavereilleen:  – Hei, teille on tulossa  
kiva tunti! 

Omilla taidoilla 
voi selvitä ja pärjätä 

elämässä.
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NUORET Teksti: Eva Guillard
Kuvat: Timo Nurmi

Nuorten aikuisten palveluita suurella sydämellä 

– ”Ettei kukaan jäisi yksin”
Tuusulan nuorten aikuisten palveluihin kuuluu kolme kokonaisuutta.

Ohjaamo

Ohjaamo on alle 30-vuotiaille suunnattu maksuton 
palvelupaikka, josta saa omaan elämäntilanteeseen 
sopivaa tukea. Valtakunnallisena brändinäkin tun-
netun Ohjaamon palvelulupaus on ”Jos et tiedä, 
mistä aloittaa, aloita Ohjaamosta”.

Ohjaamon päivystys on Hyrylässä tiistaisin ja 
keskiviikkoisin kello 12–16. Ajanvarauksella Oh-
jaamossa voi asioida arkipäivisin lähi- ja etätapaa-
misten puitteissa. 

Ohjaamon ideana on tarjota yhden oven takaa 
monien alojen ammattilaisten tukea, riippumatta 
asiasta.

– Tällä hetkellä työttömyys on yksi näkyvim-
mistä teemoista, johon liittyvien asioiden kanssa 
kaivataan apua, toteaa Tuusulan nuorten aikuis-
ten palveluiden päällikkö Emmi Benson.

– Tyypillisimmin ohjausta toivotaan työha-
kemusten ja ansioluettelon tekemiseen. Meillä 
asioi myös nuoria, joilla on loistava ote työnha-
kuun, mutta Ohjaamosta on lähdetty hakemaan 
tulevaisuudenuskoa luovaa tsemppausta, Benson 
jatkaa.

Starttipaja

Starttipaja tarjoaa ryhmä- ja yksilövalmennusta 
tuusulalaisille nuorille aikuisille, jotka ovat vailla 
työ- tai koulutuspaikkaa sekä tarvitsevat tukea jat-
kosuunnitelmien tekemiseen ja arjenhallintaan.

Starttipaja päivystää Ohjaamolla keskiviik-
koisin.

Starttipajaan kuuluu valmennusjakso, joka 
järjestetään tiistaista perjantaihin kello 9–13. Val-
mennusjakso kattaa viisi ryhmävalmennuksessa 
käsiteltävää kokonaisuutta, joiden teemoihin kuu-
luvat työllistyminen, opiskelu, asuminen, arki, hy-
vinvointi, vahvuudet ja voimavarat.

Valmennusjakso on toiminnallinen ja sisältää 
vierailuja moniin  palveluihin. 

– Palveluvierailuilla luodaan verkostoja ja teh-
dään monentyyppiset mahdollisuudet tutuiksi val-

Starttipaja ja sen 
ihmiset on minulle 

korvaamaton tuki ja 
ihana asia! 

-Työpajan valmentautuja

mennukseen osallistuville nuorille, Benson valot-
taa.

Valmennusjakson tarkoituksena on, että nuori 
pääsisi elämässään eteenpäin, kuten kouluttautu-
maan, suoraan työelämään tai jonkin muun itselle 
sopivan toiminnan pariin. 

Etsivä nuorisotyö 

Etsivä nuorisotyö tarjoaa henkilökohtaista ohjaus-
ta ja tukea 16–28-vuotiaille tuusulalaisille nuoril-
le aikuisille. Etsivien ensisijainen kohderyhmä on 
koulutuksen, työelämän tai muiden palveluiden 
ulkopuolella olevat nuoret, mutta tukea on tarjolla 
muillekin. 

Etsivän nuorisotyön asiakkaita ovat nuoriso-
lain velvoittamana toisen asteen sekä siviilipalve-
luksen tai armeijan keskeyttäneet nuoret. Näissä 
tapauksissa oppilaitoksella tai palveluspaikalla on 
velvollisuus ilmoittaa nuoren tiedot oman kunnan 
etsiville, jotta he voivat olla yhteydessä nuoreen ja 
kartoittaa tuen tarvetta.

Etsivään nuorisotyöhön virtaa paljon asiakkai-
ta myös omien yhteydenottojen kautta. Toisinaan 

myös nuoren vanhempi saattaa olla yhteydessä ja 
kysyä neuvoa.

– Etsivän nuorisotyön asiakkaiden toistuvina 
tuen tarpeina näyttäytyvät tällä hetkellä haasteet 
mielen hyvinvoinnin kanssa, työttömyys sekä ta-
loushuolet, kertoo etsivä nuorisotyöntekijä Ismo 
Sato.

– Me sitten olemme nuorten puolella näissä 
ikävissä tilanteissa ja katsomme, miten voisimme 
konkreettisesti auttaa, Sato jatkaa.

Etsivät tapaavat nuoria siten, mikä on nuoril-
le mieluisinta – etänä, kirjastossa, kahvilassa tai 
vaikka nuoren omassa kodissa. Asiakkuus on va-
paaehtoista, eikä asiakkuussuhteen pituudelle ole 
määritelty raameja.

– Yhtä nuorta saatamme tavata kertaluontoi-
sesti, toista taas useamman vuoden ajan, riippuen 
kunkin nuoren omasta tarpeesta, Sato summaa.

– Käymme myös viikoittain Tuusulan kaikis-
sa toisen asteen oppilaitoksissa tapaamassa nuoria 
rennolla meiningillä, Sato lisää.

Etsivän nuorisotyön aiemmin pyörinyt ren-
to ”olkkaritoiminta” käynnistetään uudelleen 
tänä keväänä. Olkkari by ENT tulee pyörimään 
kesäkuun puoleen väliin saakka, torstaisin kello 
13.30–15.30.

– Olkkari by ENT tulee olemaan hyvin vapaa-
muotoista toimintaa, eli jutustellaan, pelaillaan ja 
juodaan kahvia, kuvailee etsivä nuorisotyöntekijä 
Heidi Hemminki.

– Toiminnan suuntaa voidaan miettiä lisää, 
kunhan se saadaan jälleen käyntiin, Hemminki 
pohdiskelee.

Toive nuorten aikuisten olkkaritoiminnan 
käynnistämisestä on tullut suoraan nuorilta. 

– Nuorten osallisuus toiminnan suunnittelussa 
on meille hyvin tärkeää, Hemminki painottaa.

Tuusulan nuorten aikuisten palveluihin saa 
helposti yhteyttä soittamalla, tekstiviestillä, sähkö-
postitse tai somekanavissa. 

Etsivältä nuorisotyöltä löytyy myös valtakun-
nallinen sähköinen sivusto, jonka kautta nuori, 
nuoren läheinen tai viranomainen voi lähettää yh-
teydenottopyynnön. Tuusulan etsivät ovat myös 
tavattavissa Ohjaamolla päivystysaikaan. 

Etsivältä 
nuorisotyöltä 

löytyy valtakunnallinen
 sivusto: 

yhteysetsivaan.fi
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Tuusulassa eletään sivistystoimessa poikkeuksellisen aktiivista vaihetta. Toimialamme 
kehitys on vahvassa liikkeessä, ja kuntamme pitkäjänteinen sivistyspolitiikka näkyy 
sekä arjen palveluissa että suurissa linjauksissa. Haluan tässä kirjoituksessa avata, 
mitä kaikkea juuri nyt tehdään – ja miksi voimme yhdessä olla ylpeitä Tuusulan sivis-
tyksen toimialueen palveluista.

Tuusulassa saa taiteen perusopetusta 
viidellä eri alalla: kuvataiteessa, 
musiikissa, sirkuksessa, tanssissa ja 
käsityössä. Tarjolla on kursseja tai 
tavoitteellinen opintopolku lapsesta 
alkaen, mutta mukaan pääsee milloin 
tahansa myöhemminkin 
– myös aikuisena.

Viime kuukausien merkittävimpinä avauksina voi-
daan pitää Tuusulan ja Keski-Uudenmaan kou-
lutuskuntayhtymä Keudan solmimaa strategista 
kumppanuussopimusta. Se vahvistaa koulutuksen, 
työllisyyden ja hyvinvoinnin edellytyksiä koko 
alueella ja rakentuu pitkäaikaiselle, vakiintuneelle 
yhteistyölle. Tämän kumppanuuden merkitys nä-
kyy erityisesti nuorten mahdollisuuksissa ja työelä-
mäyhteyksien vahvistumisessa. 

Lasten ja nuorten hyvinvointi on kaiken toi-
mintamme ytimessä. Arjessa tämä tarkoittaa tuen 
tarpeisiin vastaavia palveluita, kiusaamisen eh-
käisyä sekä osallistuvan budjetoinnin kehittämistä. 
Tuusulassa lapset ja nuoret pääsevät vaikuttamaan 
konkreettisesti lähiympäristöönsä ja kunnan pal-
veluihin – ja tämä osallisuus on meille tärkeä arvo. 

Kulttuuri elää Tuusulassa vahvana. Skidiviikko 
keräsi jälleen suuria yleisöjä ja osoitti, kuinka tär-
keää laadukas lastenkulttuuri on koko kunnalle. 
Samalla valmistelemme Keski-Uudenmaan Priden 
järjestelyjä, jotka tuovat näkyväksi yhdenvertai-
suuden ja moninaisuuden merkitystä. Kulttuuri-
palvelut ovatkin viime vuosina kasvattaneet suo-
siotaan – pelkästään vuonna 2025 niissä vieraili 
lähes 75 000 kävijää. 

Tuusulan uusi kuntastrategia 2026–2029 lin-
jaa sivistyksen yhdeksi kunnan kolmesta kulma-
kivestä. Strategiamme korostaa tavoitteellista ke-

– Esimerkiksi nuorimmat meille kuvataidekoluun 
tulijat ovat 4-vuotiaita, ja muskariinhan tullaan jo 
vauvana. Virallinen taiteen perusopetuksen polku 
alkaa meillä  6-vuotiaasta, kertoo suunnittelija-
opettaja Laura Nurro.

Alakouluikäisenä taiteen perusopetuksessa 
aloittava ehtii suorittaa laajan oppimäärän opin-
not 18–20-vuotiaaksi mennessä. Myöhemmin 
mukaan tuleva ei ehdi välttämättä suorittaa koko 
oppimäärää, mutta kuvataidekouluun voi tulla 
missä vaiheessa tahansa. Joukkoon mahtuu kyllä.

Teksti: Marianne Liimatainen
Kuva: Kari Kohvakka

Teksti: Paula Miettinen

SIVISTYS

OPISTO JA TAITEEN PERUSOPETUS

Sivistystä ja hyvinvointia  
– Tuusulan sivistysjohtajan terveiset

hittämistä, yhteisöllisyyttä ja rohkeutta uudistua. 
Sivistystoimessa tämä näkyy muun muassa palve-
luverkon systemaattisena kehittämisenä ja digipal-
veluiden vahvana kasvuna – digitaalisuus tukee 
sujuvaa arkea ja saavutettavia palveluja kaikeni-
käisille. Myös kestävä kehitys on noussut entistä 
vahvemmaksi ohjaavaksi periaatteeksi: haluamme 
rakentaa ekologisesti, sosiaalisesti ja taloudellisesti 
kestävää tulevaisuutta. 

Tuusula on sivistyksen kärkikunta

Kun katson Tuusulan sivistystoimea suhteessa mui-
hin kuntiin, voin todeta, että olemme monella 
osa-alueella kehityksen kärjessä. Tuusula tunnetaan 
rohkeana, tavoitteellisena ja tulevaisuuteen katso-
vana sivistyskuntana. Tämä ei kuitenkaan ole itses-
täänselvyys, vaan seurausta pitkäjänteisestä työstä ja 
henkilöstömme ammattitaidosta. 

Olen myös erityisen ylpeä palveluista, jotka 
tukevat kuntalaisten hyvinvointia ja osallistumis-
ta – varhaiskasvatuksesta ja koulusta kulttuuriin, 
vapaa-aikaan ja ruokapalveluihin. Tuusulan kult-
tuurikasvatusmalli takaa kaikille lapsille ja nuorille 
tasavertaiset mahdollisuudet kohdata kulttuuria ja 
taidetta. Osallistuva budjetointi puolestaan tarjoaa 
aidon väylän vaikuttaa arjen palveluihin. Kaiken 
tämän rinnalla sivistystoimen palvelut kokonai-

Marianne Liimatainen
Sivistysjohtaja, Tuusulan kunta

suudessaan rakentavat hyvinvointia ja elämänlaa-
tua – ja henkilökuntamme tekee tätä työtä suurella 
sydämellä. 

Haluan nostaa esiin myös kaksi käynnissä ole-
vaa kehittämishanketta. Ensimmäinen on sivis-
tyksen kehittämissuunnitelma, joka toimii pitkän 
aikavälin kompassina toimialalle. Suunnitelman 
painopisteitä ovat muun muassa laadukas toimin-
ta, osaamisen vahvistaminen, kumppanuudet, di-
gikehitys ja kestävä tulevaisuus. 

Toinen merkittävä kokonaisuus on Taita-
ja2026, Suomen suurin ammatillisen koulutuksen 
tapahtuma, joka järjestetään toukokuussa Tuusu-
lassa. Tapahtuma kokoaa kuntaamme noin 500 
kilpailijaa ja jopa 50 000 kävijää. Se vahvistaa 
alueen koulutus- ja elinvoimakehitystä sekä nostaa 
nuorten osaamisen hienosti esiin. 

Sivistys ei ole vain palveluja tai yksittäisiä hank-
keita – se on yhteinen arvomaailma ja tahtotila sii-
tä, millaista tulevaisuutta rakennamme Tuusulaan. 
Kiitän lämpimästi kaikkia, jotka ovat mukana 
tässä tärkeässä työssä. Yhdessä teemme Tuusulasta 
paikan, jossa on hyvä kasvaa, oppia ja elää. 

Tuusulassa saa taiteen perusopetusta 
viidellä taiteenalalla

Aikuisten taiteen perusopetusta on 
jälleen tarjolla

Aikuisten taiteen perusopetuksessa suoritetaan tai-
teen perusopetuksen yleisen oppimäärän mukaisia 
opintoja.

– Meillä oli pitkä paussi aikuisten taiteen pe-
rusopetuksessa, mutta käynnistimme opintotar-
jonnan muutama vuosi sitten uudestaan. Opetus 
on vetänyt hyvin kiinnostuneita mukaan, Nurro 
kertoo.

Viikoittain moni tuusulalainen harrastaa 
taiteita

– Jos ajattelee pelkästään kuvataidekoulua, meil-
lä opiskelee viikoittain noin 250 lasta, nuorta ja 
aikuista.

Luvussa eivät siis ole mukana kaikki taiteen pe-
rusopetuksen tuusulalaiset osallistujat. Siinä mis-
sä kuvataidekoulu tarjoaa kuvataiteiden opetusta, 
musiikin opetuksesta vastaa Keski-Uudenmaan 
musiikkiopisto, tanssin ja sirkuksen opetuksesta 
tanssiopisto Keto ja käsitöiden opetuksesta Taito 
Etelä-Suomi.

– Tänä lukuvuonna täällä kuvataidekoulussa 
on ilahduttu siitä, että meille tulee entistä enem-
män myös pieniä poikia. Perheet ajattelevat ny-
kyään, että pojatkin voivat harrastaa taiteita. Myös 
varhaiskasvatusikäisten Minikuvis-ryhmiin on ol-
lut mukavasti tulijoita, Nurro kertoo.

Lisäksi Tuusulan kuvataidekoulu on mukana 
Tuusulan harrastamisen mallin kerhoissa. Ryk-
mentinpuiston koulussa on kaksi kerhoryhmää, 
joista toinen on vaativan erityisen tuen oppilaille.

Käsityön taiteen perusopetuksen tilat 
kohenemassa

Monion pihapiiriin on pystytetty työmaa-aito-
ja. Rakennus 10:een kunnostetaan tiloja muun 
muassa Taitokeskuksen ja Tuusulan Opiston toi-
minnoille. Rakennuksesta tulee löytymään muun 
muassa käsityöluokkia, kieliluokkia sekä toimisto- 
ja taukotila. Peruskorjauksen arvioidaan valmistu-
van keväällä 2027.

– Taito Etelä-Suomen tarjoama taiteen perus-
opetus käsitöissä saadaan hyviin tiloihin tähän lä-
helle, Nurro iloitsee. 

Kiinnostaako taiteen perusopetus? Lisätietoa osoitteesta tuusula.fi/taiteen-perusopetus
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Tuusulan Opisto tarjoaa hämmästyttävän 
valikoiman kursseja kaiken ikäisille

OPISTO JA TAITEEN PERUSOPETUS
Teksti ja kuvat: Paula Miettinen   

Tiesitkö, että Tuusulan Opistosta löy-
tyy kursseja esimerkiksi tekoälystä, eri 
materiaaleja yhdistävästä kuvanveistosta 
ja elokuvanäyttelemisestä? Halutessaan 
pääsee myös esimerkiksi tutummille 
kielten kursseille, kahvakuulailemaan tai 
vaikka haastamaan itseään muissa liikun-
talajeissa. 

Tuusulan Opisto järjestää vuosittain kaikkiaan 
noin 450 kurssia ja luentotilaisuutta. Valikoimaan 
kuuluvat kielet, kädentaidot, taiteet, tietotekniik-
ka, ruoanvalmistus, liikunta sekä erilaiset luennot 
ja erikoiskurssit.

– Vaikkapa taiteet, keramiikka, tietyt kädentai-
tojen kurssit sekä kielistä englanti, espanja, italia ja 
japani ovat hyvin suosittuja. Uusia kursseja löytyy 
puolestaan esimerkiksi näyttelemisestä ja aikuisten 
nukketeatterista, kertoo Tuusulan Opiston rehtori 
Timo Rusanen.

Kursseja päivä- ja ilta-aikaan

Lukio- ja kulttuuritalo Moniossa, Hyrylän keskus-
tassa, kaikuvat aamupäivällä lukiolaisten, välivuot-
taan viettävien, vuorotyötä tekevien, perhevapailla 
olevien ja esimerkiksi senioreiden askeleet. Opisto 
tarjoaa kursseja sekä päivä- että ilta-aikaan, ja kä-
vijöitä riittää. Tarjolla on vaihtoehtoja eri elämän-
tilanteisiin. Illan kursseille päivätöitäkin tekevät 
ehtivät mukaan. Kursseja järjestetään eri puolilla 
Tuusulaa, liki 20 eri paikassa. 

– Olen piirtänyt ihan pienestä pitäen. Valmis-
tuin viime vuonna lukiosta ja kaipasin välivuodelle 

tekemistä. Minulla onkin nyt meneillään piirus-
tuskurssi ja maalauskurssi aamupäiväaikaan, joka 
sopii hyvin yhteen vuorotyöni kanssa, sanoo Aa-
mupäivämaalarit-ryhmän syksyllä mukaan tullut 
Peppi Piilo.

– Ihmiset ovat löytäneet Opiston, mutta li-
sääkin mahtuu mukaan. Ja kehitämme jatkuvas-
ti kurssitarjontaa nuorille ja nuorille aikuisille, 
unohtamatta vanhempia sukupolvia, opiston reh-
tori Timo Rusanen selittää.

Lyhytkursseja ja pitkäaikaisia 
harrastuksia

Opistossa voi piipahtaa esimerkiksi lyhytkurssin 
verran, tai kursseja voi valita useamman peräjäl-
keen. Monet ovat olleet mukana jo pitkään, mutta 
uudet aloittajat toivotetaan lämpimästi tervetul-
leiksi.

– Olen ollut yli 10 vuotta tässä ryhmässä ja 
olen välillä Jokelan ryhmässä. Lapsenlapseni laski-
vat, että seinälläni on jo yli 100 teosta, ja teoksia 
on annettu myös lahjaksi. Tämä on hyvä harrastus, 
aamupäivämaalari Anita Jylhä kehuu.

– Harrastuksena tämä on ihanaa. Tänne ei ole 
koskaan vaikea tulla ja täällä saa sopivasti haastet-
ta. Ohjaaja on asiantunteva! Maalaukseen keskit-
tyessään pääsee myös kaikista muista ajatuksista 
irti, sanoo taidemaalausta jo yhdeksän vuotta har-
rastanut Kitty Jansson.

Seuraa ja ihmissuhteita

– Minulle suositeltiin vuosia sitten tätä kurssia. 
Olen aina halunnut ruveta opiskelemaan espanjaa, 
ja sain vinkkejä, mitä pitäisi tehdä. Jäin eläkkeelle, 
joten aamupäivän kurssit ovat tosi hyviä. Ryhmä 

Opiston kurssit ja lisätiedot  
opiskelusta: tuusula.fi/opisto

Ilmoittautumiset onnistuvat: 
•	 verkossa osoitteessa  

uusi.opistopalvelut.fi/tuusula
•	 Puhelimitse numeroissa  

040 314 3415 ja 040 314 3418
•	 toimistossa, osoitteessa  

Monio C.111, Pataljoonantie 6,  
04300 Tuusula.

Langan lumoissa -kurssilta saa hyviä vinkkejä, ja samalla tulee vaihdettua kuulumiset. 

Aamupäivämaalareissa on sekä pitkään mukana 
olleita että uudempia tulijoita.

Espanjan kurssit vetävät opiskelijoita. Tässä torstain 
Espanjaa edistyneille -ryhmässä moni on opiskellut 
jo useita vuosia yhdessä. 

on ollut pitkään yhdessä, kertoo espanjaa opiske-
leva Helena Liikala.

Langan lumoissa -kurssilaiset kertovat, että 
juuri yhdessäolo on yksi syy tulla Tuusulan Opis-
ton kursseille joka viikko ja jopa vuodesta toiseen. 
Tällä hetkellä moni tekee virkattuja koreja.

– Täällä saa hyviä vinkkejä. Ja on mukavaa po-
rukkaa! Saa vaihtaa kuulumisia, toteavat monet 
osallistujista melkein yhteen ääneen.

Suosituimmat kurssit täyttyvät 
sekunneissa

Tuusulan Opiston syksyn mittaisille kursseille il-
moittautuminen alkaa elokuussa ja kevään mittai-
sille kursseille tammikuussa. Lyhyemmillä kursseilla 
on omat ilmoittautumisaikansa: esimerkiksi ilmoit-
tautuminen loppukevään kursseille avautuu 8.4. Jos 
tilaa on, pääsee mukaan kesken lukukaudenkin. 

Suosituimmat kurssit täyttyvät jopa sekunneissa tai minuuteissa. 
Jos siis löydät kurssivalikoimasta mieleisen kurssi, 

toimi nopeasti. 
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Teksti ja kuva: Timo Nurmi

Urkka liikuttaa kaikkia
Tuusulan Urheilukeskus eli Urkka on 
kasvanut yhdeksi Uudenmaan monipuo-
lisimmista liikuntakeskuksista. Kunnan 
määrätietoisella kehittämistyöllä Urkasta 
on kasvatettu upea liikunta- ja hyvinvoin-
tikohde, joka sopii sekä rentoa vapaa-ai-
kaa liikunnan parissa viettäville että 
kilpailuhenkisille liikkujille.

Liikuntakärpäsen puremille tai vaikka liikuntahar-
rastuksen aloittamista vasta miettiville on Tuusu-
lassa helppoa antaa ohje: tutustu Urkan palvelui-
hin. Hyrylässä sijaitseva Tuusulan Urheilukeskus 
on todellinen liikkumisen runsaudensarvi, josta 
tulija löytää laadukkaat puitteet harrastukselleen.

Urkan palvelutarjonta otti ison askelen vuoden 
2025 alussa, jolloin uusi monitoimihalli Tekova 
Areena avasi ovensa. Areenan tiloissa on täysimit-
tainen katettu jalkapallokenttä tekonurmipinnalla 
sekä liikunta-, ryhmäliikunta-, tanssi- ja kuntosa-
lit. Liikunnan lomassa voi haukata vaikka lounasta 

tai piipahtaa tarvittaessa hieronnassa tai fysiotera-
piassa; nämäkin palvelut ovat tarjolla.

Alueella on myös useita jalkapallokenttiä, yleis-
urheilukenttä, jäähallit, mailapelikeskus, ampu-
ma-, frisbeegolf- ja BMX-radat sekä kuntoportaat. 
Vesipedot pääsevät polskimaan uimalammella, jos-
sa on uusi iso laituri ja talviuintikaudella käytössä 
oleva lämmitetty pukuhuone. Talvisin Urkassa on 
tietysti upeat hiihtoladut sekä pulkkamäki.

– Viime vuosina Urkan kehittämisen vauhti 
on entisestään kiihtynyt, ja se näkyy kävijämää-
rien kasvuna. Meidät tiedetään ja tunnetaan hyvin 
koko Uudellamaalla. Urkan vahvuus on monipuo-
lisuus monessakin mielessä; meillä on tosi paljon 
laadukkaita suorituspaikkoja, ja asiakkaiden käy-
tössä on myös kunnon kokoustilat vaikkapa tree-
nien teoriapuolen läpikäymiseen, kertoo Tuusulan 
Urheilukeskus Oy:n toimitusjohtaja Ilpo Kilpe-
läinen.

– Yhteistyö alan toimijoiden kanssa on tiivistä, 
ja keskustelemme koko ajan muun muassa lajiliit-
tojen kanssa uusien yhteistyökuvioiden käynnistä-
miseksi. Tällaiset hankkeet auttavat myös uusien 

harrastajien saamisessa mukaan. Esimerkiksi kori-
pallo on selvästi taas nosteessa nuorten parissa, ja 
sulkapallovalmennus on saanut uutta tuulta pur-
jeisiin. Myös padelvalmennukseen olemme panos-
taneet aiempaa enemmän, jatkaa Kilpeläinen.

Urkka onkin tuusulalaisille nuorille tuttu myös 
koululiikunnan kautta. Muitakaan ikäryhmiä ei 
unohdeta, ja varsinkin seniorikuntalaisten suosi-
mat ryhmäliikunnat ovatkin keränneet mukavasti 
uutta väkeä.

– Hyvä esimerkki senioritarjonnasta on Si-
su-kävelyt, joissa pääsee liikkumaan talvellakin 
turvallisesti sisätiloissa pitävällä pinnalla. Urkka on 
myös suosittu kaikenlaisten tapahtumien järjestä-
mispaikka. Tämän vuoden kalenterissa on esimer-
kiksi Tuusulan kunnan kanssa järjestettävä Suuret 
koneet -tapahtuma 18.4., jättimäinen ammatil-
lisen koulutuksen Taitaja 2026 -suurtapahtuma 
18.–21.5. sekä Saksanpaimenkoiraliiton 70-vuo-
tispäänäyttely 7.–9.8. Liikuntatapahtumista kan-
nattaa merkitä allakkaan ainakin 9.5. järjestettävä 
Unelmien liikuntapäivä, täydentää Urkan myynti- 
ja markkinointipäällikkö Sanna Turunen. 

Kesällä taas veden valtaan

LIIKUNTA
Teksti ja kuvat: Timo NurmiTeksti ja kuvat: Paula Miettinen   

Tuusulan uimahallin peruskorjaus on 
loppusuoralla. Yli vuoden kestäneessä 
urakassa hallin rakenteita ja tekniikkaa 
on uusittu perusteellisesti. Kesäkuussa 
halli avaa ovensa entistä ehompana – ja 
pitää ovet auki myös koko tulevan kesän 
ajan.

Tuusulalaisten uinnin ja vesiliikunnan ystävien 
odotus alkaa olla ohi, sillä uimahallin laaja ja pe-
rusteellinen korjaushanke valmistuu kesän alussa. 
Varsinaiset korjaus- ja uudistustyöt ovat viimeiste-
lyvaiheessa, ja niiden valmistuttua hallilla tehdään 
vielä avaamiseen liittyviä valmisteluja.

Yhteistyö urakoitsijan ja uimahallin henkilös-
tön sekä kunnan tilapalvelujen kesken on sujunut 
hyvin, tuloksena tämän päivän tarpeisiin päivitetty 
halli.

– Uimahalli ja sen henkilöstö pystyy korjauk-
sen myötä palvelemaan hallin käyttäjiä entistä 
paremmin. Kävijämäärien arvioidaan kasvavan, 
joten parannukset talotekniikkaan, palveluihin, 
esteettömyyteen ja viihtyvyyteen ovat erittäin ter-
vetulleita, sanoo Tuusulan kunnan vapaa-aikapal-
velujen päällikkö Risto Kanerva.

Uutta pintaan ja pinnan alle

Yli 20 vuotta sitten valmistunut uimahalli on lä-
pikäynyt todella mittavan uudistuksen. Seinien ja 
lattioiden laatoitukset on uusittu niin allastilois-
sa, saunoissa kuin pesuhuoneissakin. Pesutilojen 
seinälaatoituksen värit ovat sininen ja punainen, 
muissa seinäpinnoissa ja lattioissa käytetään vaa-
leanharmaata sävyä.

Myös seinien puupaneloinnit on vaihdettu 
uusiin; saunoissa seinäpanelointi on nyt aiempaa 
tummempaa.

Löylystä nautitaan jatkossa betonirakenteisil-
la lauteilla, joissa on laattapinnoite. Perinteisistä 
puisista lauteista on siis luovuttu. Betonirakenteen 
sisällä on jäähdytinputkisto, jolla lauteiden pinta-
lämpötila pidetään miellyttävällä tasolla.

Saunat lämmitetään jatkossakin samaan läm-
pötilaan kuin ennen remonttia, ja myös altaiden 
veden lämpötila on ennallaan. Isossa altaassa pols-
kitaan 27-asteisessa vedessä, ja terapia-altaan ve-
den lämpötila on 32 astetta.

Eräs selkeä rakenteellinen muutos on pesuti-
loissa, joissa sekä miesten että naisten puolella on 
nyt kaksi erillistä suihkukoppia hieman enemmän 
yksityisyyttä kaipaaville. Muut suihkupisteet on si-
joitettu perinteiseen tapaan yhtenäiseen isompaan 
tilaan.

Muutoksia myös ulkokuoressa

Uimahallille saapuva huomaa ja kokee uudistukset 
jo ulko-ovella. Tuulikaappi on sijoitettu aiempaa 
ulommas, ja ulko-ovella on näkörajoitteisten kul-
kua helpottava äänimajakka. 

Ulko-ovesta sisään tullessaan kävijä astuu en-
tistä avarampaan aula- ja kahviotilaan, jonne 
asiakkaat mahtuvat ruuhka-aikoinakin aiempaa 
helpommin. Kassalla on induktiosilmukka kuulo-
rajoitteisille.

Myös käynti aulatilasta pukuhuoneisiin sujuu 
vaivattomammin kuin ennen, sillä kulkuportti on 
nyt leveämpi. Uudistus auttaa varsinkin pyörätuo-
lilla ja rollaattorilla liikkuvia.

– Peruskorjauksessa on tehty myös paljon työ-
tä, joka ei näy päällepäin uusina pintoina tai ra-
kenteina. Vaikka hallin perustekniikka on ennal-
laan, monia laitteita on uusittu ja vielä useampia 
huollettu. Töillä varmistetaan tekniikan toimivuus 
jatkossakin, kertoo uimahallipäällikkö Pasi-Jussi 
Hyytinen.

Yksittäinen iso työ on ollut hallin huoltoluis-
kan korvaaminen tavarahissillä. Ratkaisuun pää-

dyttiin, jotta uimahallin viereen aikanaan kohoa-
valle Hyrylän sote-keskukselle ja pysäköintitalolle 
kulkuväylineen saadaan riittävästi tilaa.

Uudistuneen hallin ovet avataan kesäkuun 
alussa; tarkka päivämäärä ja aika ilmoitetaan lähi-
aikoina. Kun halli avautuu, aukioloajat ovat samat 
kuin ennen peruskorjauksen alkamista. Poikkeuk-
sena viime vuosiin on kuitenkin, että kesätaukoa 
ei tulevana kesänä ole. Uimahalli on siis avoinna 
koko kesän yli. 

Ovet pystytään pitämään keskikesälläkin auki, 
koska normaalisti kesällä tehtävät laitehuollot ja 
muut kunnossapitotoimet on saatu hoidettua pe-
ruskorjauksen aikana. Heinäkuussa aukioloajat 
ovat kuitenkin hiukan suppeammat kuin muina 
aikoina.

Myös hallissa järjestettävä oheistoiminta käyn-
nistyy välittömästi ovien avauduttua, eli lapset 
pääsevät uimakouluun ja vesijumpan ystävät har-
rastuksensa pariin. 
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Noppa tarjoaa tilat  
Tuusulan museolle ja kulttuuripalvelulle

Teksti: Jaana Koskenranta, Tarja Kärkkäinen, Aurora Salomaa
Kuva: Vesa Mäkinen

KULTTUURI

Tuusulan museo ja kulttuuripalvelut 
muuttavat syksyllä 2026 entisen Hyökkä-
län koulun tiloihin. Koulun vanhin osa on 
valmistunut vuonna 1954 ja se on suojel-
tu rakennus. Se tulee tarjoamaan ensim-
mäisessä vaiheessaan työtilat museon ja 
kulttuurin työntekijöille sekä asianmukai-
set kokoelmatilat kunnan taide- ja kult-
tuurihistoriallisille kokoelmille.

Rakennuksen nimi tulee olemaan jatkossa Nop-
pa. Nimi valikoitui osittain rakennuksen muodon 
vuoksi; rakennuksen toinen, vanhan liikuntasalin 
puoli muistuttaa ulkomuodoltaan tasasivuista laa-
tikkoa. 

– Noppa sopii museon ja kulttuurin tilojen 
nimeksi erinomaisesti. Se viittaa terminä mahdol-
lisuuksiin ja yllätyksellisyyteen, mitä kulttuuripal-
velut tarjoavat monipuolisilla palveluillaan, kertoo 
kulttuuri- ja museotoimenjohtaja Ulla Kinnunen. 

Taiteen ja kulttuurihistorian kokoelmat 
muuttavat yhden katon alle 

Muutto tulee olemaan suuri urakka. Tuusulan 
museolla on laajat taide- ja kulttuurihistorialliset 
kokoelmat, jotka sisältävät yli 70 000 luetteloitua 
objektia.  

Tällä hetkellä kokoelmia on seitsemässä eri 
tilassa. Kokoelmien hoito sekä käyttö näyttelyi-
hin on vaatinut erityistä suunnitelmallisuutta jo 
yksistään välimatkojen vuoksi. Uusiin tiloihin 
siirretään valtaosa kokoelmista. Tuusulan kunnan 
taide- ja talletuskokoelmille saadaan aiempaa toi-
mivammat ja turvalliset taiteelle suunnatut säily-
tysjärjestelmät. Kulttuurihistorialliselle aineistolle 
hyllytilaa on tulossa huimat 430 metriä. 

– Noppa tulee tarjoamaan museolle ajanmu-
kaiset kokoelmatilat. Niiden avulla meillä on pa-
remmat mahdollisuudet säilyttää ja hyödyntää 
yhteistä ja arvokasta kulttuuriperintöä, kertoo 
museon intendentti Jaana Koskenranta.

Muuttoa valmistellaan jo vauhdilla, ja se tulee 
vaikuttamaan museon toimintaan vuosien 2026–
27 aikana. Seuraavat näyttelyt Halosenniemeen ja 
Erkkolaan toteutetaan pidempinä, ja esillä näh-

dään maalaus- ja kuvitustaidetta museon useista 
kokoelmista. Osa esille tulevista teoksista on har-
voin esillä olleita. 

Muutto tulee vaikuttamaan myös museon tie-
to- ja lainapalveluihin. Kevään ja kesän ajan pal-
velut toimivat rajoitetusti, ja palveluajat tulevat 
olemaan pidempiä. Varsinaisen muuttovaiheen 
alkaessa elokuussa 2026 palvelut ovat suljettu tois-
taiseksi.

Remontti etenee vaiheittain 

Alkuun Nopassa remontoidaan vuonna 1954 val-
mistunut rakennuksen pitkä osa, johon tulevat si-
joittumaan museon ja kulttuuripalveluiden työtilat 
sekä kokoelmatilat. Museon yleisötyö saa pitkään 
kaivatun museopedagogisen tilan, ja kulttuuripal-
veluille tulee noin 60 paikkainen monitoimitila, 
jossa voidaan järjestää esityksiä ja luentoja. Ensim-
mäiset kulttuuriesitykset monitoimitilassa nähdään 
jo marraskuussa. 

Tulevaisuudessa entisen koulun korkeampi 
puoli, jossa sijaitsee muun muassa liikuntasali, 
tullaan remontoimaan, ja suunnitelmissa on tilan 
hyödyntäminen monipuolisesti esitys- ja näyttely-
toiminnassa.  

– Kun koulu valmistui, siihen tuli opetustilojen 
lisäksi juhla- ja voimistelusali sekä Tuusulan ensim-
mäinen kunnankirjasto. Rakennus olikin viisaasti 
jaettu koulun käyttöön luokkahuoneiksi ja kunta-
laisille avoimeksi tilaksi, jossa saattoi olla monen-
laista toimintaa koulupäivien aikana. Sama idea to-
teutuu nyt uudessa käytössä, sanoo Ulla Kinnunen.

Hyökkälän koulun vuonna 1980 valmistunut 
uudempi puoli tullaan purkamaan tulevaisuudes-
sa. Tila kärsii vakavista sisäilmaongelmista, ja osa 
tiloista on ollut jo vuosien ajan käyttökiellossa. 
Alueen kaavasuunnittelu on käynnissä. 

Hyökkälän koulu

Arkkitehtien Viljo Revellin ja Osmo Sipa-
rin suunnittelema Hyrylän keskuskansa- 
koulu valmistui vuonna 1954. Tontti-
kaupat oli tehty Klaavolan tilan isännän 
Torsten Collinin kanssa. Koulussa oli uu-
den kansakoululain mukaiset opetustilat 
kansalaiskoululle, jossa opetuksessa oli 
paljon käytännönläheisiä aineita, kuten 
kotitaloutta, käsitöitä ja konekirjoitusta. 

Revell ja Sipari olivat suunnitelleet 
pari vuotta aikaisemmin myös Mei-
lahden koulun. Sekä Hyökkälän että 
Meilahden koulut näyttivät suuntaa kou-
luarkkitehtuurin uudistumiselle 1950-lu-
vulla. Revellin tunnetuimpia töitä ovat 
1936 valmistunut Helsingin Lasipalatsi 
ja Toronton kaupungintalo. Sipari jatkoi 
työtään koulujen parissa, ja häneltä 
tilattiin myös Kellokosken kansakoulun 
suunnittelu.    

Aikanaan Hyökkälän koulu sai osak-
seen arkkitehtijulkaisujen kiitosta,  

mutta paikalliset ihmiset antoivat myös 
moitteita rakennuksen ulkonäölle. Eniten 
moitteita taisi herättää se, ettei raken-
nus näyttänyt aikakauden perinteiseltä 
koululta. Rakennus sai suojeltu rakennus 
-merkinnän vuoden 1980 kaavassa ark-
kitehtonisten arvojensa vuoksi. 

Koulu palveli tarkoituksessaan hyvin 
yli 70 vuotta. Samoissa tiloissa aloitti toi-
mintansa Tuusulan yhteiskoulu vuonna 
1957. Yläkoulun tilat rakennettiin samalle 
tontille vuonna 1980, ja vuodesta 2004 
Hyökkälän koulu toimi yhtenäiskouluna. 
Kevätlukukausi 2025 oli koulun viimei-
nen, ja oppilaat siirtyivät uuteen Ryk-
mentinpuiston kouluun syksyllä 2025. 

Syksystä 2026 lähtien rakennus saa 
uuden elämän museon ja kulttuurin 
tiloina.

Hyökkälän koulun läheisyydessä laidunsivat varuskunnan 
hevoset 1950-luvulla. Kuva Tuusulan museo

Noppa tulee 
tarjoamaan museolle 

ajanmukaiset 
kokoelmatilat.



Teksti: Päivi Ahdeoja-Määttä
Kuvat: Hannu Pakarinen, Virpi Vartiala, Tasavallan Presidentin kanslia 

Pekka Halosen talviaiheita Petit Palais’n salissa.
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MUSEO

Viime vuosi oli Pekka Halosen juhlavuosi. 
Taiteilijan syntymästä tuli kuluneeksi 160 
vuotta, ja marraskuussa avautui Pariisin 
kaupungin taidemuseossa Petit Palais’ssa 
laaja Pekka Halosen taiteen retrospektii-
vinen näyttely. Lähes 200 000 vierailijaa 
kävi suuren suosion saaneessa näytte-
lyssä. Yleisö hurmaantui etenkin Halosen 
taiteen talven kuvauksista, mutta myös 
Halosen yhteyksistä Pariisiin omana aika-
naan. 

Petit Palais’n näyttely esitteli vuoden 1900 Pariisin 
maailmannäyttelyn yhteyttä Halosen tuotantoon 
sekä ranskalaisten oppi-isien Jules Bastien-Le-
pagen ja Paul Gauguinin vaikutteita Halosen 
taiteeseen. Näyttelyarkkitehtuuri toi esille Halo-
senniemen ateljeen ja luontomiljöön sekä etenkin 
suomalaisen talven ominaispiirteet. Näyttelyssä 
tuoksui lumi, terva ja puu. Jean Sibeliuksen sävel-
tämä Finlandia soi näyttelytilassa. 

Halosenniemen ateljeen hirsiseinät ja ranska-
lainen ateljeeikkuna oli lavastettu luomaan aitoa 
taiteilijakotitunnelmaa. Hannu Pakarisen valo-
kuvat esittelivät Halosenniemen luontoa, Tuusu-
lanjärveä ja puutarhaa. Halosenniemen museosta 
lainatut alkuperäisesineet kuten kantele, paletit, 
tuohikontti ja sukset olivat esillä vitriinissä. Pekka 
Halosen seuran ja Halosenniemen museon koko-
elmista näyttelyyn oli lainattu 12 öljymaalausta.

Näyttely huipentui viimeiseen näyttelyhuo-
neeseen, jossa syvänsinisille seinille oli ripustettu 
Halosen maisemamaalausten parhaimmat talvi-
aiheet aina aurinkoisista pakkaspäivistä nuoskaan 
ja utuisiin tunnelmiin. Seinillä taulujen yläpuolel-
la viehättivät lumikiteet ja suomeksi ja ranskaksi 
kirjoitetut lumeen liittyvät sanat. Rakkaan lapsen 
lailla lumella on monta nimeä, kuten kuura, pälvi, 
nuoska, hanki ja puuterilumi. 

Näyttelyssä oli laaja oheisohjelma, luentoja ja 
konsertteja Suomi-teemalla. Suomen tasavallan 
presidentti Alexander Stubb vieraili näyttelyssä 
yhdessä Ranskan presidentti Emmanuel Macro-
nin kanssa. Presidentti Stubb mainitsi viraaliksi 
tulleessa ja ranskaksi pitämässään kiitospuheessaan 

Näyttelyyn oli tehty kopio Halosenniemen ateljeesta. Lähes kolmemetriset sukset ja muutkin esineet olivat 
lainassa Halosenniemestä.

Näyttelyn viimeisiä vieraita olivat Suomen tasa-
vallan presidentti Alexander Stubb ja Ranskan 
presidentti Emmanuel Macron.

Pekka Halosen olevan Suomen suurimpia taide-
maalareita. Stubb kertoi näyttelyssä olevan lainassa 
myös muutamia tuttuja Halosen maalauksia presi-
dentinlinnan seiniltä.

Pekka Halonen – Hymni Suomelle -näyttely on 
osa Ateneumin “Klassikot maailmalle” -hanketta, 
joka vie suomalaista taidetta maailmalle. Hanke to-
teutetaan Jane ja Aatos Erkon säätiön tuella. Näyt-
telyn taideteokset ja esineet on koottu yhteistyössä 
Ateneumin taidemuseon kanssa. Ateneumin tai-
demuseon johtaja Anna-Maria von Bonsdorff oli 
näyttelyn suomalainen asiantuntija ja toinen pää-
kuraattori Petit Palais’n museonjohtajan Annick 
Lemoinen ja kuraattori Anne-Charlotte Cathe-
lineaun rinnalla. Alun perin näyttelyidea tuli An-
nick Lemoinelta, joka nuorena taideopiskelijana 
ihastui Pariisissa vuonna 1999 gallerianäyttelyssä 
esillä olleisiin Halosen talvimaisemiin.

– Olen ilahtunut Pekka Halosen ensimmäisen 
kansainvälisen näyttelyn suuresta menestyksestä. 
Se on tulosta Ranskan ja Suomen erinomaisesta 
yhteistyöstä ja osoittaa, että Halosen taide on ta-
voittanut laajan yleisön, toteaa Annick Lemoine.

Anne-Charlotte Cathalineau kertoo näyttelyn 
olleen suuri menestys, kun heillä kävi yhteensä  
193 000 vierailijaa 3,5 kuukaudessa. Tavallisesti 
heillä käy noin 150–160 000 kävijää samantyyp-
pisissä näyttelyissä. Näyttelyn katalogia myytiin  
9 500 kpl, ja se oli yksi parhaiten myyneitä näyt-
telyjulkaisuja.

Pekka Halosen taiteen näyttely on esillä 20.3.–
16.8.2026 Alankomaissa Enschedessä Rijksmu-
seum Twenthessä. Viimeinen näyttelypaikka on 
Tanskassa Charlottenlundissa Ordrupgaardin tai-
demuseossa 4.9.2026–10.1.2027. 

Pekka Halosen taidenäyttely  
oli menestys Pariisissa



E-kirjasto – aina mukanasi

Teksti: Sanni Laine, Alina Kuronen

E-kirjasto tuo e-kirjat, äänikirjat ja digilehdet suoraan puhelimeesi 
tai tabletillesi – missä ikinä menetkin. Palvelu on helppo käyttää ja 
avoinna kaikille Tuusulan kunnan asukkaille.

Alla löydät kirjaston 
omat kirjavinkit  

E-kirjaston valikoimasta 
– poimi suosikit talteen 

ja sukella tarinoihin!
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KIRJASTO

Traagisen tapahtuman jälkeen hän päättää kostaa Poh-
jolan valloittajille, ottaa kotinsa takaisin. Pohjolan puolus-
taminen ja oman perheen pitäminen turvassa muovaavat 
Lauhasta Louhen, naisen, jota moni pelkää. Pakomatkan 
kivuliaat muistot ajavat Louhea kohti valintoja, joilla on 
kohtalokkaita seurauksia koko Pohjolan väelle ja Louhelle 
itselleen.

Sophia Jansson: Kolme saarta – isä, äiti ja minä  
(E- ja äänikirja)
Sophia Janssonin omaelämäkerrassa on kolme saarta: Ton-
ga, jonne Janssonin sisarukset Tove ja Lars olisivat halunneet 
1940-luvulla muuttaa, Ibiza, jossa Sophia asui varhaislapsuu-
dessaan, sekä Pellingin saari, jossa Janssonit ovat viettäneet 
aikaa sukupolvien ajan.

Sophian isä Larsin ja äiti Nitan suhde ei perustunut in-
tohimoiseen rakkauteen, mutta he jakoivat elämänsä tär-
keimmän asian: lapsen. Nita kuoli varhain. Isä ja tytär jou-
tuivat pärjäämään ilman häntä.

Isä edusti turvallisuutta ja huolenpitoa, mutta myös lä-
pitunkematonta hiljaisuutta. Mitä äidille tapahtui? Ja oliko 
isä-Lars se pyhimys, jollaisena Sophia häntä aina piti?

Koko Janssonin perhe tulee lukijalle tutuksi: isoisä Vik-
tor kärsii masennuksesta ja ”saksalaisvillityksestä”, hänen 
vaimonsa Ham piirtää ja pärjää. Tove ja Lars lähtevät kotoa 
itsenäistymään.

Kolme saarta – isä, äiti ja minä on huima tarina per-
heestä, hiljaisuuden hinnasta ja kertomisen vapauttavasta 
voimasta.

Noora Vaarala: Sarviini puhkeaa lehti (E-kirja)
Lappilainen taiteilija Reidar Särestöniemi oli värikäs hahmo, 
joka viihtyi lehtien palstoilla, mutta asui tiettömän taipaleen 
takana Kittilässä. Värikkäitä olivat myös hänen teoksensa, 
joita yleisö rakasti mutta taidepiirit hylkivät.

Nykykatsojan on helppo nähdä maalausten teemana 
miesten välinen rakkaus. Taiteilijan elinaikana homosek-
suaalisuus oli rikos ja sairaus.

Perusteellisesti taustoitetussa elämäkerrassa Noora Vaa-
rala selvittää, miksi taiteilijan työtä on haluttu tulkita vää-
rin.

AIKUISILLE: 
Riko Saatsi: Yönistujat (E-kirja)
Evakkoon lähteneen perheen Tatjana-mummu tekee kuole-
maa, ja herkkävaistoinen Lasari-poika joutuu näkyjen val-
taan. Kun mummu siirtyy tuonilmaisiin, perheen äiti Nasti 
alkaa valmistella ruumiinvalvojaisia. Hänen miehensä vaatii, 
että kaikki tehdään kuten pitää. On valmistettava arkku ja 
kutsuttava läheiset ja naapurit ruumista valvomaan. Saatsin 
ensimmäinen romaani kertoo väkevästi rajakarjalaisesta evak-
koperheestä, joka 1950-luvun Suomessa joutuu häpeilemään 
kieltään ja uskontoaan. Se kuvaa äidinrakkauden voimaa 
Nastin yrittäessä silottaa lastensa tulevaisuutta.

Kati Routa: Kuollut karkuteillä (E- ja äänikirja)
Alkukesän aamuna lappilainen siivooja ja entinen poliisi Rosi 
Tikkuri löytää naapurinsa kuolleena. Erakoitunut etelänmies 
Henri Lempineva on surmattu kamarinsa lattialle. Kun Rosi 
soittaa tunturista hätäkeskukseen, Henrin ruumis katoaa. 
Paikallinen poliisi vähättelee tapausta ja epäilee, ettei mitään 
ruumista ole ollutkaan. Rosin ainoa vaihtoehto vakuuttaa 
virkavalta on löytää Henri.

Mutta kuka tappoi naapurin yöttömässä yössä? Rosin 
apuna mysteeriä selvittävät tuonpuoleisesta ammentava 
kahdeksankymppinen Lilja Pehkonen, kiivas kotihoitaja 
Aki Harjus sekä koko Ristauksen kylän eloisa väki. Nyky-
hetken kainalossa kulkee sisarensa lasta 1980-luvun alussa 
hoitavan ja suuren surun kokevan Irjan tarina.
Kun totuus Henri Lempinevasta vihdoin paljastuu, onnet-
tomien ihmiskohtaloiden vyyhti avautuu. Sen hintana Rosi 
joutuu taistelemaan hengestään.

Anu Vähäaho: Niin kauan kuin voit rakastaa  
(E- ja äänikirja)
Robert Stenmark on 1870-luvun kasvavan ja kansainvälis-
tyvän teollisuuden vaurastama puukauppias, joka arvostaa 
riippumattomuuttaan yli kaiken. Selvittämättömään perhe-
taustaan liittyvä tilinteon tarve saa hänet hankkimaan omis-
tukseensa Oulun seudulta hylätyn kartanon, Mäntykallion, 
jossa kertoman mukaan kummittelee. Mäntykallion naapu-
rissa, parhaat päivänsä nähneessä Mirjalassa, asustaa vanhan 
äitinsä ja vilkkaan tyttärensä kanssa Salome Jaakson, meri-
miehen leski. Komea ja kohtelias naapuri tekee vahvan vai-
kutuksen vähävaraisen Mirjalan naisiin.

Stenmark solmii liikesuhteita turkulaisen sahapatruuna 
Andbergin kanssa, jonka nuori tytär Ida viehättyy nopeas-
ti Robert Stenmarkista ja palaa halusta päästä perille sekä 
miehestä että Mäntykallioon liittyvistä synkeistä tarinoista. 
Kaunis Ida Andberg on tottunut tekemään, mitä haluaa, 
vaikkei olekaan vielä aivan varma siitä, mitä se voisi olla.

Koko ikänsä sitoutumista paennut Robert joutuu sekä 
kohtaamaan oman menneisyytensä että selvittämään tun-
teensa ihanaa Idaa kohtaan. Ja miksi leskirouva Jaakson 
tyttärineen herättää hänessä niin erityislaatuisen lämmön ja 
tuttuuden?

Emmi Itäranta: Lumenlaulaja (E- ja äänikirja)
Lauha elää lapsuuttaan Pohjolassa, jossa hallitsevat vahvat 
naiset, jokaisella heistä oma loitsuhahmonsa, eläinmuoton-
sa. Lauhan ollessa yhdeksänvuotias Pohjolaan hyökkää vieras 
heimo, joka surmaa suurimman osan hänen perheestään, ja 
Lauha pakenee äitinsä ja kahden pikkusisarensa kanssa. Kovi-
en kokemusten jälkeen hän päätyy turvaan naistenyhteisöön, 
Metsänpeittoon, jossa elää hiljaiseloa vuosien ajan.

Lataa  
E-kirjasto- 
sovellus!



17

Lataa sovellus, kirjaudu 
vahvalla tunnistautumisella, 
ja olet heti valmis selaamaan, 
lukemaan ja kuuntelemaan. 

NUORILLE:
Mikko Kalajoki: Lanz Kalmar – Viimeinen perillinen 
(Äänikirja)

14-vuotias Lanz elää tavallista teinin arkea, kunnes saa vih-
jeen oikeasta suvustaan ja joutuu silmäkkäin syvälle haudat-
tujen salaisuuksien kanssa. 

Lanz Ordovik saa kutsun pelätyn Kolossin muurien 
sisällä pidettävään tarkastukseen, joka kokoaa yhteen niin 
ensimmäisen vyöhykkeen eliittiperheiden jälkeläiset kuin 
uloimman vyöhykkeen köyhyydessä elävät nuoret. Tätinsä 
kasvattama Lanz kuulee yllättäviä tietoja vanhemmistaan ja 
perimistään kyvyistä. Hän ryhtyy hullunrohkeaan yrityk-
seen selvittääkseen lisää – vain löytääkseen itsensä pian pa-
himmasta mahdollisesta paikasta.

Lanz Kalmar -sarjassa vetävä toiminta ja terävä huumori 
yhdistyvät kiinnostaviin teemoihin elämästä totalitaarisessa 
yhteiskunnassa.

Reetta Vuokko-Syrjänen: Harhakoto (Äänikirja)
14-vuotiaan Anin elämä rajautuu tamperelaiseen betonilä-
hiöön. Koulussa häntä kiusataan oudosta nimestä ja halvois-
ta vaatteista, ja kotona työtöntä äitiä kiinnostavat enemmän 
true crime -dokkarit kuin kaupassakäynti.

Erityisen surkeana päivänä Ani purkaa kiukkunsa kir-
jeeksi ja heittää paperin ikkunasta. Kirjeen nappaa ohikul-
keva sorsa, joka Anin yllätykseksi tuo myöhemmin nokas-
saan vastauksen Ikiltä.

Iki kertoo elävänsä Lintukodossa, ihanassa paratiisissa, 
jossa meri on lähellä ja Emo pitää huolta pienestä yhteisös-
tä. Anin lähiöarki kiehtoo Ikiä vähintään yhtä paljon kuin 
Lintukodon ihmeet Ania. Mutta Ani ja Iki eivät aavista, 
että sorsan kantamat kirjeet sysäävät pian molempien maa-
ilmat syöksykierteeseen...

Harhakoto on vääristyneen realistinen mysteeri: mikä 
on totta ja mikä ei, ja miten nopeasti kaikki voi romahtaa?
 
Kayvion Lewis: Varkaiden valtias (Äänikirja)
17-vuotias Ross Quest on jo mestarivaras, ja erityisen taita-
va pakosuunnitelmien laatimisessa. Hänen suunnitelmansa 
paeta legendaarisesta rikollissuvustaan saa odottamattoman 
käänteen, kun hänen äitinsä henki joutuu uhatuksi.

Epätoivoisena Ross päättää osallistua Varkaiden valtias 
-kilpailuun, sarjaan vaarallisia kansainvälisiä ryöstöjä. Näis-
sä turnajaisissa kilpakumppaneiden tappaminen ei ole ta-
vatonta. Pääpalkintona on yksi toteutettu toive – ja se voi 
pelastaa Rossin äidin hengen.

Kun Ross saa tietää, että kilpailussa ovat mukana myös 
hänen vanha lapsuuden vihollisensa sekä komea sujuvapu-
heinen poika, joka saattaa haluta varastaa hänen sydämen-
sä, voittamisesta tulee vaikeampaa kuin hän kuvitteli.

Ross yrittää parhaansa mukaan pitää kiinni perheen mo-
tosta: älä luota keneenkään, jonka sukunimi ei ole Quest. 
Mutta kun panokset ovat näin korkeat, Rossin on päätettä-
vä, ketä huijata ja keneen luottaa, ennen kuin aika loppuu. 
Vain yksi heistä voi voittaa.

LAPSILLE:
Heli Koskinen: Zeta: Uskallatko pelata (Äänikirja)
Jännittävä seikkailu mukaansa tempaavasta pelimaailmasta!  
Zetan maailmaan ei mahdu muuta kuin tietokonepelin 
voittaminen. Hänen vanhempansa ovat asiasta huolissaan ja 
lähettävät lapsen peliriippuvaisten toipumiskeskukseen Pe-
toon.

Pedossa kaikkien puhelimet ja tietokoneet on takavari-
koitu ja Zetan voittopaikka nettipelissä hiipumassa, joten 
hän haluaa pian takaisin vapauteen. Pakoa suunnitelles-
sa on epäselvää, keneen voi luottaa ja kuka on todellinen 
vastustaja. Jotain hämärää Pedossa tapahtuu. Miksi siellä 
pelataan aiempaakin houkuttelevampaa peliä, kun heidän 
pitäisi vähentää pelaamista?

Keksivätkö nuoret keinon päästä pois ja paljastaa Pedon 
salaisuudet?

Helena Immonen: Karakalin voima (E- ja äänikirja)
Kaksitoistavuotiaana Tommon on heimonsa muiden jäsen-
ten tavoin aika ottaa vastaan oma eläinhahmonsa ja aloittaa 
vaellus täysi-ikäisyyteen Purppurausvassa. Tommo saa eläi-
mekseen karakalin eli aavikkoilveksen, mutta eläimen hah-
moon tottuminen ei ole ihan helppoa. Vaikeuksissa Tommoa 
auttaa Aasa, joka on ilman eläinhahmoa jäänyt heimonsa 
hyljeksimä tyttö. Aasa ja Tommo ystävystyvät ja saavat tietää 
vihollislauman johtajan, Ismarin, julmasta suunnitelmasta, 
joka on pakko pysäyttää. Nuoret lyöttäytyvät yhteen varpus-
hahmoisen tiedustelijan, Heddan, kanssa, ja lähtevät Ismarin 
luo. Kolmikon voimat punnitaan huimassa seikkailussa, jon-
ka aikana vaakalaudalla on jopa oman heimon tulevaisuus.

Karakalin voima aloittaa koukuttavan seikkailusarjan, 
jossa nuorten animaagien rohkeus joutuu koetukselle, kun 
he joutuvat taistelemaan animaagiheimoja uhkaavaa vaaraa 
vastaan. Kohtalokkailla hetkillä Tommo, Aasa ja Hedda tar-
vitsevat sekä viisautta että vaistoja.

Salla Simukka: Poika ullakolla, poika kellarissa 
(Äänikirja)
10-vuotiaan Alexiksen perhe muuttaa taloon, josta hän saa 
unelmiensa ullakkohuoneen. Niin ikään 10-vuotiaan Maxin 
perhe muuttaa taloon, jossa häntä odottaa upea kellarihuone. 
Pian pojat huomaavat, että heidän kotitaloissaan on jotain 
omituista: Alexis kuulee ääniä talon alta, vaikka heillä ei ole 
kellaria. Maxin korviin kantautuu soittoa ullakolta, vaikka 
siellä ei ole ketään.

Kun pojat viimein kohtaavat, heille käy selväksi, että 
vain he kaksi pystyvät öiseen aikaan vierailemaan toistensa 
maailmoissa. Mutta vaarantaako heidän ystävyytensä kai-
ken, kun maailmat alkavat sekoittua toisiinsa?

”Onko tämä unta vai totta?
Sekä että. Parhaat unet usein ovat.”
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Teksti: Jonna Suckman
Kuvat: Timo Nurmi

Iltasadut takaisin! 

KIRJASTO

Kirjasto ja Martta Wendelinin päiväkoti ovat tes-
tanneet iltasatukassi-nimistä palvelua nyt jo lähes 
vuoden verran. Kirjastolta toimitetaan päiväkotiin 
kassillinen iltasaduiksi sopivia kirjoja, jotka laite-
taan päiväkotiryhmässä esiin erityiseen iltasatuko-
riin tai -laatikkoon. Perheet voivat lasta päiväkodis-
ta hakiessaan valita korista mieluisen iltasatukirjan, 
lukea sen kotona ja palauttaa kirjan päiväkotiin 
seuraavana päivänä. Lainaamiseen ei tarvita kirjas-
tokorttia.

Varhaiskasvatuksen opettaja Riitta Kytölän 
mukaan palvelu on otettu perheissä hyvin vastaan. 
Kirjoista on iloittu, ja monissa perheissä lukeminen 
on iltasatukirjojen lainaamisen myötä lisääntynyt. 

– Vanhemmat ovat kokeneet tämän toiminnan 
myös arkea helpottavaksi, kun ei enää työpäivän 
jälkeen tarvitse lähteä erikseen kirjastoon, Riitta 
kertoo.

Myös päiväkodin henkilökunnan kokemuk-
set iltasatukasseista ovat olleet hyviä. Toiminta 
on koettu tärkeäksi ja samalla myös helposti to-
teutettavaksi yhteistyömuodoksi kirjaston, päivä-
kodin ja kodin välillä. Pohdinnassa on parhaillaan 
iltasatukassipalvelun laajentaminen, ja sitä onkin 
pienimuotoisesti kokeiltu muissakin päiväkodeis-
sa ympäri Tuusulaa.

Kirjastossakin iloitaan uudesta palvelusta; se 
auttaa osaltaan palauttamaan iltasadun osaksi 
perheiden iltarutiineja. Iltasadun lukeminen hel-
pottaa lapsia rauhoittumaan päivän touhujen ja 
tohinoiden jälkeen.

Sekä varhaiskasvattajat että kirjaston hen-
kilökunta korostavat lapselle ääneen lukemisen 
tärkeyttä. Sillä on merkitystä lapsen kielelliseen 

Martta Wendelinin päiväkoti ja Tuusulan 
kirjasto tukevat perheiden lukemista 
iltasatukassi-palvelulla.

kehitykseen ja ajattelun taitoihin, lisäksi lapsen ja 
vanhemman välinen positiivinen vuorovaikutus 
vahvistuu kirjan äärellä. 

Millaisia kirjoja iltasatukasseista sitten löytyy? 
Kirjastovirkailija Auli Virolainen kertoo valitse-
vansa kirjat aina huolella.

– Mietin, miltä kirja näyttää ja kuulostaa lap-
selle. Valitsen myös monentyyppisiä kirjoja, jotta 
ne sopivat kaikenlaisille lapsille.

Auli ehdottaa vanhemmille, että nämä tu-
tustuisivat lukemiinsa kirjoihin jo etukäteen, jos 

suinkin mahdollista. Hän vinkkaa lisäksi, että jos 
lapsi pyytää lainaamaan aina saman kirjan uudes-
taan, se kannattaa tehdä vaikka vanhempaa jo kyl-
lästyttäisi. Tuttu kirja tuntuu lapsesta turvalliselta. 

Aulilla on myös mielessä taka-ajatus iltasatui-
hin liittyen.

– Kun lapset innostuvat päiväkodista lainatuis-
ta iltasatukirjoista, he ehkä toivovat lisää lukemista 
– ja pyytävät päästä kirjastoonkin. 
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Lue lisää:  
tuusula.fi/ 

kesatyosetelin-
myontaminen

Tukea voidaan myöntää  
vähintään kuusi kuukautta  

kestäviin työsuhteisiin 
 – myös määräaikaisiin,  

osa aikaisiin ja  
oppisopimuksiin.

Teksti: Anita Väisänen
Kuva: Pixabay

Teksti: Laura Knuutila ja Timo Nurmi
Kuva: Pixabay

Kesätyöseteli on Tuusulan kunnan 
myöntämä tuki tuusulalaisten nuorten 
kesätyöllistymisen edistämiseen. Setelit 
myönnetään 1.5.–30.9.2026 tehtävään ke-
sätyöhön 15–20-vuotiaille nuorille, joiden 
kotikunta on Tuusula. Kunta maksaa tuen 
työnantajalle kesätyön päätyttyä. Työn-
antajat voivat olla Suomessa toimivia 
yrityksiä, yhdistyksiä tai säätiöitä.  

Kesällä 2025 Tuusulan kunta jakoi tuusulalaisnuo-
rille 286 seteliä, joiden avulla kesätöihin pääsi 160 
nuorta 103 eri työnantajalle. Suosittuja aloja olivat 
kaupan ala ja ravintola-ala sekä maatalouden, kiin-
teistöhuollon sekä liikunta- ja urheiluseurojen eri-
laiset tehtävät. Viime kesänä seteleitä myönnettiin 
yhdenvertaisuuden edistämiseksi ensisijaisesti niil-
le nuorille, jotka eivät olleet saaneet tukea vuonna 
2024.

Vuodelle 2026 kesätyöseteleitä on 150, ja ne 
myönnetään ensisijaisesti nuorille, jotka eivät ole 
saaneet tukea vuosina 2024 ja 2025. Edelliskesinä 
setelin saaneiden nuorten hakemukset asetetaan 
jonoon, josta seteli on mahdollista saada peruun-
tumisten myötä. 

Yhden setelin arvo on 200 euroa vähintään 
30 tuntia kestävältä työsuhteelta ja vähintään 350 
euron palkalla. Kahden setelin arvo on 400 euroa 
vähintään 60 tuntia kestävältä työsuhteelta ja vä-
hintään 700 euron palkalla.

Yksi nuori voi saada korkeintaan kaksi kesätyö-
seteliä. Yksi työnantaja voi hyödyntää korkeintaan 
kuusi kesätyöseteliä (1 200 euroa) kesätyönteki-

jöitä palkatessaan (3–6 nuorta). Sama nuori ei voi 
hyödyntää kesätyöseteliä sekä Tuusulan kunnan 
kesätyöpaikkaa, joten jos onnistuu saamaan mo-
lemmat, täytyy valita, kumman tukimuodon käyt-
tää. Kesätyöseteliä ei myöskään voi hyödyntää, jos 
osallistuu kesäyrittäjäohjelmaan.

Kesätyösetelien haku alkoi 23.2. ja se päättyy 
31.10.2026. Kaikki hakemukset käsitellään saa-
pumisjärjestyksessä, ja niistä lähetetään päätökset 
sekä nuorelle että työnantajalle. Päätöksessä kerro-

Tuusulan kunnan kesätyösetelit
taan joko kesätyösetelin varaamisesta, hakemuk-
sen asettamisesta jonoon tai sen hylkäämisestä. 

Kesätyötuen hakeminen on hieman muuttu-
nut viime vuodesta. Hakemukseen on liitettävä 
ajantasainen ja allekirjoitettu työsopimus sekä 
selvitys yrityksen saamista de minimis -tuista vii-
meisen kolmen vuoden ajalta. Lisäksi työnantaja 
hakee kesätyöseteleiden maksatuksen aiemmasta 
poiketen laskuttamalla. Varatun kesätyösetelin 
maksatuksen voi hakea 1.8.–31.10.2026. 

Nuorten työllistymistä helpotetaan 
työllistymissetelillä 
Keski Uudenmaan työllisyysalueella 
yritykset voivat hyödyntää nuorten työl-
listymisseteliä, jolla tuetaan 18–29 vuoti-
aiden työttömien nuorten työllistymistä. 
Setelillä alennetaan määräaikaisesti 
työllistämisen kustannuksia.  

Työllistymisseteli parantaa tuusulalaistenkin nuor-
ten mahdollisuuksia päästä kiinni työuraan ja ker-
ryttää työkokemusta. Samalla seteli tukee paikallis-
ten yritysten rekrytointimahdollisuuksia. 

Setelillä työnantaja voi saada korvausta puo-
let nuoren palkkakustannuksista, enintään 1 500 
euroa kuukaudessa ja 9 000 euroa kuudessa kuu-
kaudessa. Tukea voidaan myöntää vähintään kuusi 
kuukautta kestäviin työsuhteisiin – myös määräai-
kaisiin, osa aikaisiin ja oppisopimuksiin.  

Työllistymisseteliä voi käyttää, jos palkattava 
nuori on ollut työttömänä vähintään kuusi kuu-
kautta (ilman peruskoulun jälkeistä tutkintoa ole-
vat vähintään kolme kuukautta). 

Työnantaja hakee tukea ennen työsuhteen al-
kua verkkolomakkeella. Linkki lomakkeelle ja ha-
kuohjeita löytyy Keski-Uudenmaan TE-palvelujen 
verkkosivuilta (keskiuudenmaantepalvelut.fi->Yri-
tykset->Tukea työntekijän palkkaamiseen->Nuor-
ten työllistymisseteli). Tuki maksetaan jälkikäteen 
kahden kuukauden jaksoissa.  

Jos työsuhteen halutaan jatkuvan puolta vuot-
ta pidempään ja tuelle on yhä tarvetta, Tuusulan 
kunta voi myöntää samansuuruisen jatkotuen sa-
maan työsuhteeseen. Työllistämistuen jatkoa voi-
daan myöntää työsuhteeseen yhteensä enintään 
vuoden ajalle. 



TYÖLLISYYS

Kuva: Kaarlo Karjalainen

20    Tuusulan kunnan asukaslehti 1/2026

Lisätietoa: 
toiminnanjohtaja 

Julia Mali,
040 518 6200, 
tuusula@4h.fi

Teksti: Paula Miettinen
Kuva: Kari Kohvakka

Kesällä 2026 Tuusulassa toteutuu jälleen 
4H:n Kesäyrittäjä -ohjelma, joka tarjoaa 
15–25-vuotiaille nuorille mahdollisuuden 
oppia yrittäjyyden ja työelämän taitoja ja 
tienata kesän ajan 4H-yrittäjinä. Ohjelma 
innostaa nuoria kehittämään omia yritys-
ideoita, kasvattamaan itseluottamusta ja 
tuo kuntaan lisää paikallisia palveluja.

Vuonna 2025 Kesäyrittäjä-ohjelmaan valittiin 
mukaan 20 nuorta, joille myönnettiin 200 euron 
kesäyrittäjäseteli eli starttiraha toiminnan käynnis-
tämisen tueksi. Nuoret osallistuivat opintopistey- 
tettyyn yrityskoulutukseen, ja jokaisella oli oma 
yritysohjaaja. Koulutuksessa käsiteltävistä asioista 
hyödyllisimmiksi koettiin toiminnan suunnittelu, 
kirjanpito, verotus, markkinointi ja myynti.

Suosituimpia toimialoja olivat piha- ja puutar-
hapalvelut, kädentaidot, leivonta ja kokkaus sekä 
siivous- ja kodinhoitotyöt. Kesän aikana opittiin 
muun muassa vastuun ottamista, suunnitelmalli-
suutta, asiakaspalvelua, kirjanpitoa ja ajan hallin-
taa. Moni koki markkinoinnin innostavana mutta 
haastavana.

80 % nuorista tienasi enemmän tai yhtä paljon 
kuin oli tavoitellut. 95 % suosittelee 4H-yrittä-
jyyttä muille nuorille, ja lähes kaikki aikoivat jat-
kaa yritystoimintaa kesän jälkeen. Oman 4H-yh-
distyksen tuki yrittäjyyteen jatkuu vuoden ympäri. 
4H-yrittäjänä toimimisesta on mahdollisuus saada 
opintopisteitä.

Nuorten vapaa-ajan yrittäjyys on valtakunnal-
lisesti kasvava ilmiö. LUT-yliopisto on tutkinut 
vuosina 2023–2025 nuorten yrittäjyyttä ja toden-
nut, että tekemällä oppiminen vahvistaa merkittä-
västi nuorten yrittäjyysvalmiuksia, talousosaamista 
ja uskoa omaan tekemiseen. Myös Tuusulassa näh-
tiin, kuinka oma yritys lisää rohkeutta, itseluotta-
musta ja kykyä kohdata uusia tilanteita.

Kesäyrittäjä-ohjelma vahvistaa kunnan elinvoi-
maa. Nuorten yritykset täydentävät kunnan palve-
luverkkoa tarjoamalla paikallisia palveluja ja apua 
kuntalaisten arkeen esimerkiksi piha- ja kotitöissä.

Kesäyrittäjyys tarjoaa mahdollisuuden työllis-
tää itse itsensä, toteuttaa omia ideoita ja oppia työ-
elämässä tarvittavia taitoja käytännössä. Tulokset 
osoittavat, että rohkeasti kokeilemalla voi löytää 
oman juttunsa ja samalla kartuttaa arvokasta osaa-
mista tulevaisuutta varten. 

”Olen oppinut paljon uutta. 
Kesäyrittäjänä minulla on 
mahdollisuus vaikuttaa 
omaan työhön ja se hyödyttää 
minua tulevaisuutta varten. 
Olen oppinut itseluottamusta, 
kirjanpitoa, markkinointia  
sekä editointia.”

Tuusulan kunnan ja Tuusulan 4H-yhdistyksen 
toteuttama Kesäyrittäjä-ohjelma vahvistaa 
nuorten vapaa-ajan yrittäjyyttä
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Mitä:  
Lasten osbun äänestys

Missä:  
osallistu.tuusula.fi ja 

äänestyspajoissa. Kouluissa 
äänestetään myös oppituntien 

aikana. 

Milloin: 
Toukokuussa

Lisätiedot löytyvät osoitteesta tuusula.fi/
varattavat-tilat.

Hinnat ja maksuperusteet löytyvät polulta 
Varaaminen ja hinnat - Tuusula.

Tilat varataan sähköisesti. Varausjärjestel-
mään pääsee kunnan digitaalisesta  
asioinnista.

Lupa ulkoalueiden, kuten puistojen  
käyttöön, haetaan Lupapisteen kautta.   

Lisätietoja ja tukea varausten tekoon tarjoaa 
asiakaspalvelu TuusInfo: tuusula.fi/tuusinfo. 
Puhelinnumero ja muut yhteystiedot ovat 
lehden takakannessa.

Teksti: Katja Repo
Kuva: Katri Luostari

Teksti: Katja Repo

Tuusulan seitsemäs osallistuvan budje-
toinnin kierros käynnistyi syksyllä 2025, ja 
toukokuussa 2026 äänestetään parhaista 
ideoista. Tällä kertaa kyse on lasten osal-
listuvasta budjetoinnista: lapset jättivät 
ideat ja pääsevät myös äänestämään.

Tiesitkö, että kunnalla on monenlaisia 
tiloja ja ulkoalueita, joita voit varata niin 
harrastus-, kokoontumis- kuin tapahtu-
makäyttöön? Tiloja voivat varata seurat, 
järjestöt, yhteisöt, yritykset ja yksityiset 
henkilöt.

Osallistuva budjetointi, eli osbu, on asukkaiden 
keino osallistua ja päättää yhteisten verovarojen 
käytöstä. Osbussa asukkaat ideoivat, yhteiskehit-
tävät kunnan asiantuntijoiden kanssa, äänestävät 
toteutettavista projekteista ja osallistuvat projektien 
toteutukseen.

Lasten ja nuorten osbu 2025–2027

Lasten ja nuorten osallistuvassa budjetoinnissa an-
netaan ääni ja päätäntävalta alle 18-vuotiaille tuu-
sulalaisille. Lapset ja nuoret pääsevät osbun kautta 
vaikuttamaan ja ideoimaan hyvinvointia ja viihty-
vyyttä lisääviä asioita tai projekteja Tuusulaan. Las-
ten ja nuorten osbu on osa Lapsiystävällinen kunta 
-työtä ja tukee perusopetuksen Agenda 2030 -tavoit-
teiden toteutumista kuntatasolla.

150 000 euroa parhaisiin ideoihin

Lasten ja nuorten osbun käytettävissä oleva budjetti 
on koko kunnan osalta yhteensä 150 000 euroa ja 
se jaetaan alueiden kesken. Yleinen heikentynyt ta-
loudellinen tilanne haastaa myös Tuusulan kuntaa 
hillitsemään menojen kasvua ja tasapainottamaan 
taloutta monin keinoin. Osbun summa on pienen-
tynyt 50 000 eurolla alkuperäisestä taloustilanteen 
vuoksi. 

Harrastuksia, kokouksia ja monia tapahtumia var-
ten voi varata yhteisötiloja, koulu- ja päiväkotitiloja 
sekä kirjastojen ja perhetupien tiloja. Kulttuurikes-
kus Monion tilat mahdollistavat ammattimaisten 
konserttien, keikkojen sekä teatteri- ja tanssiesi-
tysten tuottamiseen. Myös Jokela-talon salissa on 
monipuolinen esiintymisvarustus. Metsäpirtin lei-
rikeskus tarjoaa majoitus- ja saunatiloja sekä luon-
nonläheisen ympäristön vaikkapa leirin tai työhy-
vinvointipäivän toteutukseen.  

Luokkatilojen lisäksi harrastusryhmät voivat 
varata kouluista käyttöönsä kotitalous-, käsityö- ja 
musiikkiluokkia sekä liikuntasaleja. Varattavissa 
on myös pienkeittiöitä tarjoilujen valmistamista 
varten. Saleja löytyy myös päiväkodeista. 

Lasten osallistuva budjetointi  
on loppusuoralla

Tiloja ja tapahtumapaikkoja moneen  
käyttötarkoitukseen – tutustu vaihtoehtoihin 

Käytettävissä oleva budjetti jaetaan koko kun-
nan ja alueiden kesken lapsimäärän suhteessa seu-
raavasti:
•	 Kellokoski 12 000 euroa
•	 Riihikallio 12 000 euroa
•	 Jokela (sisältää Jäniksenlinna, Laululaakso, 

Purola ja Vanhakylä) 16 000 euroa
•	 Etelä-Tuusulan kylät 20 000 euroa
•	 Hyrylä 30 000 euroa
•	 koko Tuusula 60 000 euroa.

Ideoita kerättiin syksyllä 2025

Lasten ja nuorten osbu käynnistyi ideahaulla 
29.9.2025. Ideahaku päättyi 19.10.2025, ja sen ai-
kana saatiin 1 519 ideaa.

Ideat painottuvat vahvasti lasten ja nuorten ar-
keen: kouluun, vapaa-aikaan, hyvinvointiin ja har-
rastusmahdollisuuksiin. Kouluihin toivottiin peh-
meitä sohvia, monenlaisia kerhoja ja tapahtumia. 
Erityisesti kouluruokaa haluttiin kehittää ja lisätä 
välipaloja sekä jälkiruokia. Luokkaretkiä toivottiin 
lähialueen huvi- ja tapahtumapuistoihin. 

Ideoissa nostettiin esiin myös yhdenvertai-
suus ja kannettiin huolta nuorten hyvinvoinnista. 
Nuoret ideoivat muun muassa Walk in -terapiaa, 
maksuttomia kuukautistuotteita, bussilippuja har-
rastuksiin pääsemiseksi sekä sateenkaaritoimintaa.  

Tammi-maaliskuun 2026 aikana ideoita on jat-
kojalostettu, eli ideoiden toteuttamistapaa on poh-
dittu tarkemmin, kunnan työntekijöiden voimin 
ja yhteistyössä lasten kanssa. Jatkojalostukseen on 
päässyt osallistumaan osbu-pajoissa, digiraadissa 
sekä puhelimitse ja WhatsAppilla.

Myös järjestöt ja paikalliset toimijat ovat olleet 
tervetulleita yhteiskehittämään ideoita ja pohti-
maan toteuttamistapoja. 

Toukokuussa lapset äänestävät
Toukokuussa äänestetään siitä, mitkä ideoista to-
teutetaan 2026, ja äänestyksessä valitut ideat toteu-
tetaan vuoden 2027 loppuun mennessä.

Äänestysehdotuksia pääsevät äänestämään kaikki 
alle 18-vuotiaat tuusulalaiset lapset ja nuoret. Äänes-
tys tapahtuu osallistu.tuusula.fi -alustalla. Oppilaat 
kirjautuvat äänestämään koulun mpass-id-tunnuk-
silla. Myös suomi.fi-kirjautuminen on mahdollista. 
Voittaneet ideat julkaistaan osallistumisalustalla vii-
meistään kesäkuussa 2026. 

– Koulun tilojen avaaminen asukkaiden ja yh-
teisöjen käyttöön lisää alueemme elinvoimaa ja 
tarjoaa turvallisen ympäristön monenlaiselle har-
rastamiselle. On hienoa, että tilamme palvelevat 
oppimisen lisäksi kuntalaisia monipuolisesti, ker-
too Kellokosken koulun rehtori Jyrki Aronen.

Tiloihin myönnetään sekä yksittäisiä että sään-
nöllisesti toistuvia vakiovarauksia. Yksittäisiä vuo-
roja kunnan tiloihin voi hakea läpi vuoden, joten 
voit tehdä varauksen milloin tahansa tarpeen mu-
kaan. Vakiovuorojen on haku kerran vuodessa. 
Osa tiloista on asukkaille ja yhdistyksille, seuroille 
ja muille yhteisöille maksuttomia, osasta tiloista 
peritään maksu voimassa olevien maksuperustei-
den mukaan.   

Myös esimerkiksi puistoissa ja liikuntapaikoilla 
voi järjestää tapahtumia. Ulkotapahtumiin sovel-
tuvat muun muassa Kaukjärvenrannan ja Puustel-
linmetsän puisto Hyrylässä, Annanpuisto ja Kel-
lotori Kellokoskella sekä Lilly Kajanus-Blennerin 
puisto, Notkopuisto ja Koululammenpuisto Joke-
lassa. Riihikalliossa sijaitsevassa Kotkanpuistossa 
tapahtumajärjestäjät voivat varata tukitilakseen 

myös puistossa sijaitsevan Bomba-rakennuksen. 
Osassa alueita on saatavilla myös sähköä tapah-
tumien tarpeisiin. Tuusulan urheilukeskukseen 
valmistuu vielä tänä vuonna tapahtumakäyttöön 
Urkka-aukio.

	 – Hyrylän kehittämisen yksi kohteista on 
Jokipuisto, jossa tullaan parantamaan rakenteita 
ja kävelyreittejä ja jäsentelemään esimerkiksi ko-
koontumiseen sopivia tiloja. Puiston parannuk-
sen tarkoituksena on korostaa sen luontoarvoja ja 
viihtyisyyttä ihmisille, eläimille ja linnuille, kertoo 
kunnanpuutarhuri Mia Järvinen. Jokipuiston pa-
rannusten on tarkoitus valmistua vuonna 2027.

Tutustu tila- ja tapahtumapaikkamahdolli-
suuksiin ja varaa verkossa! 
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TAPAHTUMIA

Tuusulan Järjestötreffit
Ke 1.4. klo 18
Kustaa Aadolf -koti, Koulutie 12, Kellokoski
Keski-Uudenmaan Yhdistysverkoston järjestötreffit 
kokoaa yhteen paikalliset yhdistykset ja toimijat. 
Tapaamisessa kuullaan ajankohtaiset kuulumiset 
Tuusulan kunnasta ja Keusotesta sekä keskustellaan 
Keusoten hyvinvointisuunnitelmien valmistelusta. 
Emäntäyhdistyksenä toimii Kellokosken eläkeläiset. 

Suuret klassikot soolokitaralla -konsertti  
– Tomi Paldanius
Pe 3.4. klo 15.30
Jokelan nuorisotila Monari, Keskustie 20, Jokela
Kansainvälisesti tunnettu kitaristi Tomi Paldanius 
esittää klassikkohittejä menneiltä vuosikymmeniltä. 
Ohjelmassa mm. Konevitsan kirkonkellot, Lapin 
kesä, Finlandia, Myrskyluodon Maija ja Bohemian 
Rhapsody. Liput 10 € ovelta tai ennakkovarauksella 
osoitteessa tomipaldanius.com.

Pala palalta pois – äiti, tytär ja Alzheimer 
-näytelmä
4.4.–14.5.
Aino-sali, Kirkkotie 51, Tuusula
Mikä Mikä Teatterin näytelmä muistisairaudesta 
ja sen vaikutuksista sairastuneeseen sekä läheisiin. 
Tarina seuraa äidin Alzheimerin taudin etenemis-
tä tyttären ja omaisten näkökulmasta. Esitys kuvaa 
omaishoitajuuden raskaita tunteita, mutta sisältää 
myös lämpöä ja vapauttavaa huumoria. Lisätietoja: 
mikamikateatteri.fi.

Kaikille avoin ja maksuton käsityöilta 
Ke klo 18–20 (parittomat viikot 3.6. asti)
Mäntymäki, Luurikuja 1, Tuusula 
Tervetuloa Tuusulan Taitokädet ry:n kaikille avoi-
miin ja maksuttomiin käsityöiltoihin. Ota omat 
käsityöt mukaan ja vietä ilta rennossa, samanhenki-
sessä seurassa. Kahvitarjoilu.

Ensiapuryhmän harjoitusillat 
To 9.4. ja 7.5. klo 18–19.30
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Tuusula
Tuusulan Punaisen Ristin ensiapuryhmä harjoitte-
lee säännöllisesti ensiaputaitoja. Mukaan voi tulla 
tutustumaan ilman aiempaa kokemusta – taidot 
opitaan ryhmässä. Ainoa edellytys on 18 vuoden 
ikä ja halu oppia auttamaan.

Amerikanbrunssi ja Hi-Fly Rangers 
vintagetapahtumassa 
La 11.4. klo 11–13
Hotelli Gustavelund, Kirkkotie, Tuusula
Hi-Fly Rangers esiintyy Aulassa – vapaa pääsy. Sa-
malla voit nauttia brunssista sekä tutustua kymme-
niin vintage-kauppiaisiin.

Lasten temppurata
Ma 13.4., 20.4. ja 27.4. klo 9–11
Tuusulan Urheilukeskus, Kilpailukuja 4, Tuusula
Maksuton temppurata 1–5-vuotiaille Tuusulan 
urheilukeskuksessa. Valvottu, mutta ohjaamaton 
liikuntahetki, jossa lapset voivat leikkiä ja kokeilla 
monenlaisia liikuntavälineitä vanhempien vastuul-
la. Ei ilmoittautumista.

Kellokosken Muistikahvila
Ma 13.4. klo 10.15–11.45
Kellotupa, Koulutie 20, Kellokoski
Avoin tilaisuus kaikille muistista, muistin huollosta 
ja aivoterveydestä kiinnostuneille. Paikalla Uuden-
maan Muistiluotsin muistiohjaaja. Kahvitarjoilu. 
Huhtikuun teemana muisti ja muistitreeni.

Mukiinmenevät Maanantait -klubi: Ninni Poijärvi
Ma 13.4. klo 18
Kellokosken Ruukki, Vanha valtatie 190 rak 3, 
Kellokoski
Muusikko ja lauluntekijä Ninni Poijärvi esiintyy 
Kellokoskella soolokeikalla huhtikuun ”Mukiklu-
billa”. Roots-musiikin taituri ja monipuolinen artis-
ti esittää kappaleita neljän sooloalbuminsa sarjasta 
50-vuotisjuhliensa kunniaksi.

Kellokosken värikästä historiaa -yleisluento
Ti 14.4. klo 18
Kellokosken koulu, Tonkka B1, Koulutie 7, 
Kellokoski
Kartanon katveeseen kasvaneen Kellokosken his-
toria on jännittävää ja moninaista. Kartano, ruuk-
ki, torpat ja sittemmin pientilat sekä sairaala ovat 
synnyttäneet mielenkiintoisen kyläyhteisön, jossa 
on vuosikymmenten varrella ollut paljon yhteis-
ymmärrystä että sopivasti säröä. Tuusulan Opiston 
yleisluennolla Kellokosken historiaan faktojen ja 
tarinoiden ja vanhojen kuvien avulla johdattelee 
Tuusulan museon intendentti Jaana Koskenranta. 
Vapaa pääsy. Ilmoittautuminen Tuusulan Opiston 
kautta tuusula.fi/opisto

SPR Tuusula: Arjen Turvallisuuskoulutus
Ke 15.4. klo 17–20
Rykmentinpuiston koulu, Varuskunnantie 19, 
Tuusula
Punaisen Ristin Arjen Turvallisuuskoulutus tarjoaa 
kodin turvallisuusvinkkejä, opastusta 112 Suomi 
-sovelluksen käyttöön ja alkusammutustaitoja palo-
miesten ohjauksessa.

Lastentapahtuma Isot koneet
La 18.4. klo 10–14
Tekova Areena, Kuntoilijantie, Tuusula
Tule ihastelemaan Tuusulan urheilukeskukseen 
tiepalvelun isoja koneita. Tapahtumassa esiintyvät 
myös TV:stä tutut liikennepoliisit Maltti ja Valtti. 
Tapahtumaan on vapaa pääsy. Tapahtuman järjes-
tyksestä vastaa yhteistyössä Tuusulan vapaa-aika, 
tie- ja kulttuuripalvelut.

Juna, joka ei koskaan tullut
18.–26.4.
Jokelan koulukeskus, Jyväkuja 13, Jokela
Juna, joka ei koskaan tullut on Teatteri Sisaren 
draamakomedia Louhialan aseman matkustajista, 
joilla jokaisella on oma tarinansa. Esitys kestää noin  
2 tuntia väliajan kanssa ja sopii lähes kaikenikäisille. 
Liput netticket.fi

Arjen tuki – omaishoitajien ja läheisten 
aamupäivät Jokelassa
Ke 22.4. klo 10–11.30
Ester Matilda -kodin Sali, Konduktöörinkuja 2, 
Jokela
Tervetuloa läheistään hoitaville suunnattuihin ver-
taistuki- ja kohtaamisiin, jotka tarjoavat hengähd-
yshetken, yhdessäoloa ja tukea arkeen eri teemojen 
parissa. Ilmoittautumiset: paivi.suutari@omaisoiva.
net, 
050 320 3962

SPR Tuusula: Omaishoitajien vertaistukiryhmän 
kokoontuminen
Pe 24.4. klo 14–16
Martta Augusta -koti, Kievarinkaari 1, Tuusula
Omaishoitajien vertaistukiryhmä kokoontuu ker-
ran kuukaudessa. Avoin kaikille läheistään hoita-
ville, ei tarvita virallista omaishoitajastatusta. Tule 
vaihtamaan kokemuksia ja saamaan tietoa kahvit-
telun lomassa. Hoidettavat ovat tervetulleita. Yh-
teyshenkilö: Tiia Kujanpää, tuusula.ystavavalitys@
punainenristi.fi, 040 596 1601

Martin Alvarado ”The Voice of Buenos Aires”
Pe 24.4. klo 19
Ruukin Tangotehdas, Vanha valtatie 190, 
Kellokoski
Tangolaulaja Martín Alvarado esiintyy intiimillä 
soolokeikalla. Ohjelmistossa on Argentiinan nyky-
tangon teoksia, harvinaisia Piazzolla-kappaleita sekä 
Alvaradon omia sävellyksiä esitettynä upealla äänel-
lä ja karismalla.

Kuva: Ohoi Creative, Kalle Särkkä
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Tuusulanjärven maraton
La 25.4.
Tervetuloa testaamaan kuntoasi tai muuten vaan 
liikkumaan luonnonkauniille ja kulttuurisesti ar-
vokkaalle Tuusulanjärven ja Tuusulan Rantatien 
reitille. Matkavaihtoehdot ovat Maraton, Puolima-
raton ja Rantatien kymppi sekä viiden kilometrin 
juoksu, kävely tai sauvakävely. 
Lisätietoja tuusulanjarvenmaraton.fi 

Kellokosken vaiheet tutuksi -kävelykierros
Ti 28.4. klo 18–19.30
Lähtö Kellokosken kirkon edestä, Männistöntie 5, 
Kellokoski
Tuusulan Opiston kurssilla tutustumme kävellen 
Kellokosken historiallisiin maisemiin. Aloitamme 
retken Kellokosken kirkon edestä, ihastelemme 
väljää asuntoaluetta ja ruukin rosoista miljöötä ja 
tutustumme sairaala-alueen puistoon ja rakennuk-
siin ulkoapäin. Kierroksen jälkeen on mahdollisuus 
tutustua Kellokosken sairaalamuseoon. Oppaana 
Tuusulan museon intendentti Jaana Koskenranta. 
Vapaa pääsy. Ilmoittautumiset Tuusulan Opiston 
kautta tuusula.fi/opisto

Aleksis Kiven patsaan lakittaminen 
Vapunpäivänä
Pe 1.5. klo 11
Esikunnanpuisto, Jääkärinpolku, Tuusula
Tilaisuuden avaa Tuusula-Seuran puheenjohtaja 
Paula Kyrö. Tuusulan Mieslaulajat esiintyy johta-
janaan Taina Piira. Ukrainalaisen yhteisön nuoret 
myyvät kahvia ja kahvileipää Aunelassa. Tuusula- 
Seuralla viiri- ja kirjamyyntipiste.

MARA (Mara Balls)
Ma 4.5. klo 18
Ruukin Tangotehdas, Vanha valtatie 190,  
rakennus 3, Kellokoski
Mukiklubin kevätkausi päättyy Maria ”Mara” Mat-
tilan soolokeikkaan. Intiimi keikkailta, jossa kuul-
laan paljaita sovituksia, henkilökohtaisia tarinoita ja 
ilmaisuvoimaa. Liput 12/15 € ovelta, sisältää alko-
holittoman juoman ja herkkuja.

Urkan Unelmien liikuntapäivä  
La 9.5. klo 11–15
Tuusulan Urheilukeskus, Kuntoilijantie 2, Tuusula
Kokeile kymmeniä lajeja kaikenikäisille vauvasta se-
nioreihin – yksin tai yhdessä. Ilmainen tapahtuma, 
mukana seuroja, yhdistyksiä ja yrityksiä esittelemäs-
sä toimintaansa. Tapahtuman järjestää Tuusulan 
Urheilukeskus Oy.

Tour De Tuusulanjärvi 2026
Pe–su 15.–17.5. 
Krapin Onnela, Rantatie 34, Tuusula
Tour De Tuusulanjärvi on rento Social Ride -pyö-
räilyseikkailu, ei kilpailu. Kolmen päivän ohjel-
massa etkolenkki (pe), pääpäivä reitteineen (la) ja 
Social Ride Gravel (su). Reitit 12–154 km, myös 
soveltavaa pyöräilyä ja gravelia, maantie-, MTB- ja 
kulttuurireittejä. Lisätietoja ja ilmoittautuminen: 
myynti@krapi.fi, Krapin verkkosivuilta krapi.fi

Avoimet ovet Kimara satupuutarha
Lauantaisin ja sunnuntaisin 16.5. alkaen kello 
11–15
Kimara satupuutarha ja taidepolku, 
Tiensuuntie 100, Jokela
Kimara satupuutarha Jokelassa kutsuu koko per-
heen viihtymään ITE-taidepolulla. Puutarhassa ja 

ateljeessa on satoja teoksia. Polku (noin 500 m) 
kulkee teemallisten alueiden läpi. Ateljeessa Leena 
Nio esittelee mosaiikkitekniikoita ja materiaaleja. 
Avoimet ovet ovat maksuttomia, kohde sopii kaike-
nikäisille ja myös liikuntarajoitteisille.

Kirsi Poutanen & Esa Helasvuo: Kuulin Kui Helizi 
Fado
Su 17.5. klo 17
Kellokosken ruukin alue, Vanha valtatie 190, 
Kellokoski
Intiimi ja sielukas konsertti Ruukin Tangotehtaalla 
yhdistää Kirsi Poutasen koskettavan portugalilaisen 
fado-laulun ja Esa Helasvuon sävellykset Karjalan 
runonlauluperinnettä uudistaen. Konsertti tarjoaa 
lohtua, kosketusta ja musiikillista energiaa. Pouta-
nen on Emma-ehdokkaana ollut suomalaismuusik-
ko, joka julkaisi syksyllä 2025 albumin Kuulin Kui 
Helizi Fado.

Tanssit Männistön lavalla
Ti 19.5., 26.5. ja 2.6. klo 18.30–22.30
Männistön lava, Männistöntie 7, Kellokoski
Tervetuloa tanssimaan yksin, kaksin tai porukalla. 
19.5. esiintyjänä on J. Eskelinen & Onnenkulkurit, 
26.5. Tarja Lunnas & Sunset ja 2.6. Henri Jokinen 
& Desirée. Liput 20 €. Kahvilasta herkkuja. Tanssit 
järjestää Viihdeohjelmat.

Laulava kulttuurikävely
La 23.5. klo 13–15
Vanha kunnantalo, Kirkkotie 45, Tuusula
Tuusula-Seura juhlistaa 80-vuotisjuhlaansa käve-
lyllä, jossa Taina Piira ja Tuula Saarensola esittävät 
historiallisia roolihahmoja, laulavat ja laulattavat. 
Kävely kestää noin kaksi tuntia ja päättyy Kaukjär-
venrannan puistoon, jossa kahvi- ja mehuhetki 
pienen purtavan kera. Ilmoittautuminen Tuusula- 
seuran sivuilta tuusulaseura.fi

II Tuusulanjärven kirjailijasymposium 
La 25.4. klo 10–16
Valtakunnallisella Lukuviikolla Moniossa järjestetään järjestyksessään toinen  
Tuusulanjärven kirjailijasymposium. Tapahtuma koostuu kirjailijoiden dialogeista,
joita kehystää pohdinta: Kirjallisuuden äänet – valta- ja vastavirrat. 

Tapahtuman kirjallisen kokonaisuuden kuraattorina toimii Jenni Linturi sekä
järjestelyjen osalta Paula Kyrö Tuusula-Seurasta. Tapahtuman järjestää 
kirjallisuudesta kiinnostunut ryhmä, jossa on jäseniä Tuusulan kunnan 
kulttuuripalveluista, kirjoittajaryhmä Säilästä ja Tuusula-Seurasta.  
Mukana myös Tuusulan kirjastot sekä Tuusulan ukrainalaisten yhteisö. 

Tapahtuman ennakkoilmoittautuminen ja lisätietoja Tuusula-Seuran 
nettisivuilla tuusulaseura.fi/tuusulanjarven-kirjailijasymposium/

Kuva: Antti Kallio
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Omaishoitajien ja läheisten tunnelmallinen 
iltapäivä Lottamuseossa
La 23.5. klo 13–15
Lottamuseo, Rantatie 39, Tuusula
Läheistään hoitaville suunnattu retki Lottamuseoon 
itsekseen tai yhdessä läheisen kanssa. Museo-opas-
tus, itsenäinen kierros ja iltapäiväkahvit Lottakant-
tiinissa. Maksimi 20 henkilöä, ilmoittautuminen 
8.5. mennessä: heidi.puumalainen@omaisoiva.net, 
050 306 6812

Kesäliikunnat
Ti 2.6., 9.6. ja 16.6. klo 10.30–11.30
Kellotori, Puutarhakuja 2, Kellokoski
Uudenmaan Muistiluotsin kesäliikunnassa kävel-
lään yhdessä ja tehdään kevyitä lihas- ja tasapaino-
harjoituksia. Mehutarjoilu. Kokoontuminen Kello-
torilla, lähellä apteekkia ja kukkakauppaa.

Kesäkarkelot Jokelassa omaishoitajille ja 
läheisille
Ti 11.6. klo 10–11.30
Ester Matilda -koti, Konduktöörinkuja 2, Jokela
Tervetuloa viettämään alkukesän hetki kesäsana-
bingoillen! Tilaisuus on avoin omaishoitajille lähei-
sineen, perheille ja kaikille kiinnostuneille. Kahvi-
tarjoilu. Ilmoittautumiset viimeistään pari päivää 
ennen: heidi.puumalainen@omaisoiva.net, 
050 306 6812

Ikäihmisten olohuonetoiminta
(kesätauko 6.–26.7.)
Ikäihmisten olohuoneet ovat rentoja kohtaamis-
paikkoja eri puolilla Tuusulaa:
Maanantaisin klo 13–15 Mäntymäki,  
Luurikuja 1, Hyrylä
- 27.4. klo 13.30–14.30 Pormestari tavattavissa
Tiistaisin klo 13–15 Kustaa Aadolf -koti,  
Koulutie 12, Kellokoski
- 21.4. klo 13.30–14.30 Pormestari tavattavissa
Keskiviikkoisin klo 14–16 Ester Matilda -koti, 
Konduktöörinkuja 2, Jokela
- 15.4. klo 13.45–14.30 Pormestari tavattavissa
Torstaisin klo 13–15 Kalliopohjan kerhotila,  
Kalliopohjantie 5, Hyrylä
- 9.4. klo 13–14 Pormestari tavattavissa
Perjantaisin klo 13–15 Ravintola Rumpu,  
Pellavamäentie 5, Hyrylä
- 15.5. klo 13.30–14.30 Pormestari tavattavissa
Lisätiedot: tuusula.fi/kohtaamispaikat

Yhteinen olohuoneemme – kohtaamispaikka 
kaikenikäisille
Tiistaisin klo 13–16 (26.5. asti)
Aunela, Jääkärinpolku 1, Hyrylä
Tervetuloa juttelemaan, kahville, pelaamaan tai vain 
olemaan. Tutustut uusiin ihmisiin ja samalla voit 
kysyä myös kunnan palveluista. Täällä kohtaavat 
eri taustoista tulevat alueen asukkaat – rennosti ja 
ilman velvoitteita. Ei tarvitse ilmoittautua. 
Lisätiedot: Katja Repo, 040 314 3048, 
osallisuus@tuusula.fi

KULTTUURITALO MONIO

Pataljoonantie 6, Tuusula

Zarah L. Kulttuuritalo Moniossa
La 11.4. klo 13
Yhden naisen musikaali Zarah L. kertoo ruotsalai-
sen Zarah Leanderin värikkäästä elämästä. Esityk-
sessä tulkitaan tunnettuja 30-luvun slagereita. La-
valla näyttelijä Tiina Weckström ja pianisti Janne 
Viitaniemi. Kesto noin 1 h 50 min, sis. väliaika. 
Liput 14-30 € + tilausmaksu (alk. 1,50 € + 0,65 % 
tilauksesta / koko lipputilaus) tuusula.lippu.fi.  

II Tuusulanjärven kirjailijasymposium
La 25.4. klo 10–16
Tapahtuma koostuu kirjailijoiden dialogeista, joita 
kehystää pohdinta: Kirjallisuuden äänet – valta- ja 
vastavirrat. Tapahtuman kirjallisen kokonaisuuden 
kuraattorina toimii Jenni Linturi sekä järjestelyjen 
osalta Paula Kyrö Tuusula-Seurasta. Tapahtuman 
ennakkoilmoittautuminen ja lisätietoja Tuusula- 
Seuran nettisivuilla tuusulaseura.fi/tuusulanjar-
ven-kirjailijasymposium/

Kakkufestivaalit 2026
La 9.5. klo 10
Luvassa on kakkukilpailu, kuppikakkujen koristelu-
piste lapsille, herkkumarkkinat ja asiaa leivonnasta.
Tapahtuman järjestää Tuusulan kunta.

Tuusulan taideohjelman kevätjuhla
La 23.5. klo 14–20
Tuusulan taidetta juhlitaan Moniolla, ja ohjelmassa 
on Artpod-ryhmän vetämät taidepaneelit ja musiik-
kiesityksiä. Tapahtuma on ilmainen ja ikärajaton. 
Sään salliessa tilaisuus on Monion pihalla, muutoin 
siirrytään sisätiloihin.

MUSEOT

ALEKSIS KIVEN KUOLINMÖKKI 
Rantatie, Tuusula 
tuusula.fi/aleksis-kiven-kuolinmokki 
Avoinna 2.5.–30.8. ti–su 10–17,  
5.9.–10.10. la–su klo 12–17 
Suljettu 19.–21.6. juhannuksena.
Yleisöopastus sunnuntaisin klo 14. 
Vapaaehtoinen pääsymaksu. 

Tapahtumat
Minä elän! -klubi: Loimolan voima
Ke 10.6. klo 18
Loimolan Voima on uutta karjalan kielistä folkmu-
siikkia tekevä yhtye, jonka juuret ulottuvat syvälle 
Raja-Karjalaan. Yhtyeen muodostavat muusikot ja 
veljekset Mika ”Miša” Saatsi ja Niko ”Miikkula” 
Saatsi. Konsertti on maksuton. Oma tuoli mukaan. 
Säävaraus.

  

ERKKOLA 
Rantatie 25, Tuusula 
erkkola.fi 
Avoinna 14.1.–26.4. ke–su klo 12–17, 6.5.–30.8. 
ti–su 10–17
Pääsymaksut 10/8/0 €, Museokortti, Kaikukortti. 
Yleisöopastus sunnuntaisin klo 13. 
 

Näyttelyt  
Lehden terällä – Kreetta Järvenpää, Terhi Heino, 
Hilda Olson, Ebba Masalin 
14.1.–26.4.2026 
Luonnon havainnointia ja katoavan säilyttämistä 
taiteen ja tieteen rajapinnoilla. Teoksissa lähestytään 
elämän ja luonnon haurautta näkökulmista, joita 
yhdistää inhimillinen tarve ymmärtää ja tallentaa 
katoavaa. 
 
Kirjaimellisesti katsoen – kielen ja kuvataiteen 
vuoropuhelua
6.5.2026–23.5.2027
Näyttelyn teokset Tuusulan taidemuseon kokoel-
mista viittaavat eri tavoin teksteihin, piirtävät esiin 
sanoja ja rakentavat kuvallisia näkymiä kertomuk-
siin.
 
Tapahtumat
Taiteilijatapaaminen: Terhi Heino 
La 11.4. klo 13 
Lehden terällä -näyttelyn taiteilija Terhi Heino 
kertoo työskentelystään ja teoksistaan Erkkolassa. 
Heino työskentelee herkkien luonnonmateriaalien 
parissa luoden kollaaseja esimerkiksi vanhojen kas-
vioiden kasveista tai kalan evistä ja pyrstöistä. Hä-
nen teoksensa tarkastelevat ympäristön ja yksilön 
katoavaisuutta ja haurautta sekä henkilökohtaisia 
kipupisteitä. Materiaalien ominaisuuksiin pohjau-
tuva hidas käsillä tekeminen on aina kiinnostanut 
häntä. Museon sisäänpääsymaksun hinnalla 
10/8/0 € Museokortilla ja Kaikukortilla ilmaiseksi.

Minä elän! -klubi: Kanerva
To 23.4. klo 19
Helsinkiläinen lauluntekijä Kanerva tunnetaan 
omaperäisistä ja tarkkanäköisistä lauluistaan. Kol-
men kehutun albumin tekijä tunnetaan intensiivi-
sestä ja voimakkaasta esiintymisestä. Liput 20 € + 
tilausmaksu (alk. 1,50 € + 0,65 % tilauksesta / koko 
lipputilaus) tuusula.lippu.fi.

Kuva: Cristian Pirskanen

Kuva: Anne Kalliola

Kuva: Ira Aaltonen

Kuva: Antti Kallio



Kuva: Timo Nurmi
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HALOSENNIEMI 
Halosenniementie 4–6, Tuusula 
halosenniemi.fi 
Avoinna 4.2.–30.4. ti–su klo 12–17, 1.5.–24.5. 
ti–su klo 10–17, 2.6.–21.6. ti–su klo 10–17, 
22.6.–9.8. ma–su klo 10–17, 11.8.–30.8. 
ti–su klo 10–17
Pääsymaksut 14/12/0 €. Museokortti ja 
Kaikukortti. 
Yleisöopastus sunnuntaisin klo 14 suomeksi 
ja 15 englanniksi. 
 

Näyttelyt 
Kivityömiehistä tukinuittajiin – Pekka Halosen 
julkista taidetta
4.2.–24.5.2026
Pekka Halosen maalaamia tilausteoksia ja julkista 
taidetta. Hän maalasi uransa alkuvaiheessa muun 
muassa tilausmuotokuvia, osallistui kirkkojen alt-
taritaulujen kilpailutukseen ja sai useita alttaritau-
lutilauksia.  
 
Pyhä luonto – Pekka Halosen maalauksista 
nykytaiteeseen
2.6.2026–18.4.2027
Taiteilijoiden luontokäsityksiä Pekka Halosen mai-
semamaalauksista aina nykytaiteilijoiden tulkintoi-
hin asti. Panteistinen luontosuhde näkyi Halosen 
taiteessa etenkin 1920-luvun harmonisissa maise-
ma-aiheissa. Valokuvataidetta ja abstrakteja luon-
toaiheisia maalauksia on esillä muun muassa Hannu 
Pakariselta, Markus Konttiselta, Susanna Kivistöltä, 
Outi Ikkalalta ja Lars-Gunnar Nordströmiltä.
 
Tapahtumat
Minä elän! -klubi: Jukka Takalo
To 7.5. klo 19
Aknestik-yhtyeestä tutun Jukka Takalon soolo-
konsertissa kuullaan Vesireitti-trilogian lauluja ja 
tarinoita kaupan, kulttuurin ja geenien ikiaikaisilta 
valtateiltä kupletin ja popin keinoin. Konsertissa 
historia kohtaa nykypäivän intiimisti. Liput 20 € + 
tilausmaksut (alk. 1,50 € + 0,65 % tilauksesta 
lippu.fi) tuusula.lippu.fi.

ILMATORJUNTAMUSEO 
Klaavolantie 2, Tuusula 
ilmatorjuntamuseo.fi 
Avoinna talvikaudella ke–su 11–17 ja kesäkaudella 
ti–su 11–17. 
Pääsymaksut 12/8/4 €, Museokortti ja Kaikukortti. 
Kahvila ja museokauppa. 
 

KELLOKOSKEN RUUKIN TEHDASMUSEO 
Kellokosken ruukki, Vanha valtatie 190, rakennus 3, 
Kellokoski 
tehdasmuseo.fi 
Tarkista aukioloajat museon verkkosivulta
Vapaa pääsy  
 
Kesänäyttely
Paljon on vettä virrannut – Mitä on tapahtunut 
ruukin tehdastoiminnan loppumisen jälkeen?

KELLOKOSKEN SAIRAALAMUSEO 
Vanha valtatie 198, Kellokoski 
tuusula.fi/kellokosken-sairaalamuseo 
Avoinna 4.6.–18.7. to, la klo 11–17, Tuu museoon 
-viikot 20.7.–2.8.2026 ti–su klo 11–17 ja Kellokos-
ken alueen tapahtumapäivinä.
Vapaa pääsy. 
Kävelykierrokset sairaala-alueelle aukiolopäivinä 
klo 13. 
Kesätaidenäyttely #Stigmattomuus 
 

LOTTAMUSEO 
Rantatie 39, Tuusula 
lottamuseo.fi 
Avoinna 30.4. asti ke–su klo 11–17, 1.–31.5.  
ti–su klo 10–17, 2.6.–9.8. ti–su klo 10–18
Pääsymaksut 13/8/0 €, Museokortti ja Kaikukortti. 
 
Näyttelyt 
Lotta Svärd – Tulevaisuuden rakentajat 
Erikoisnäyttely ja pakopeli: Vaaran vuodet  
– Sodan ja rauhan välissä  
Erikoisnäyttely: Tuntematon lotta 
 

Tapahtumat
Luento: Pikkulotat 
Ti 14.4. klo 18 
Lottamuseon Lottaperinneyhdistyksen huhtikuun 
jäsenillassa FL Heli Teittinen luennoi pikkulotista, 
jotka olivat Lotta Svärd -järjestön 8–16-vuotiaita 
nuorisojäseniä. Jäseniltoihin on vapaa pääsy, ja nii-
hin ovat kaikki tervetulleita. 
 
TUUSULAN TYÖLÄISKOTIMUSEO 
Kirkkotie 21, Tuusula 
tuusulantyolaiskotimuseo.yhdistysavain.fi 
Avoinna 1.–31.5. la–su 12–16, 1.6.–17.7. ke 12–
19, to–su 12–16, Tuu museoon -viikoilla 2026: 
20.7.–2.8. ti–su 11–17, 4.–31.8. la–su 12–16
Pääsymaksut aikuiset, lapset, eläkeläiset 5 €, perhe-
lippu 10 €. Käteismaksu.

Kesänäyttely 
Kun sisko sahalle töihin pääsi

KIRJASTOT

Kirjaston tapahtumiin on vapaa pääsy.

Lukukoirat 
Lukukoiran kanssa on turvallista ja mukavaa har-
joitella lukemista. Lukukoiralle voi varata oman 15 
minuutin lukuajan kirjaston asiakaspalvelusta, pu-
helimitse tai sähköpostilla. 

Kellokosken kirjastossa lukukoirat Sinna ja Mym-
meli: ke 1.4. ja 6.5. klo 14–15 sekä ti 7.4. ja 5.5. 
klo 17–19. Ilmoittautumiset 040 314 4245, 
kellokoskenkirjasto@tuusula.fi. 

Pääkirjastossa lukukoirat Jarppi, Peetu ja Lucky: 
ke 8.4., 22.4. ja 29.4. klo 18–19. Ilmoittautumiset 
040 314 3441, lapset.kirjasto@tuusula.fi. 

Jokelan kirjastossa lukukoira Alvar: to 23.4. ja 
21.5. klo 18–19. Ilmoittautumiset 040 314 4040, 
jokelankirjasto@tuusula.fi.  

Lastenkirjahahmot Miina ja Manu vierailevat 
Jokelan kirjastossa
Ke 1.4.klo 16.30–17.30
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Lastenkirjahahmot Miina ja Manu vierailevat 
Jokelan kirjastossa, tervetuloa tapaamaan! 
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Kirjaston lukupiirit 
Tuusulan kirjastot järjestävät lukupiirejä kolmessa 
paikassa: pääkirjastossa, Jokelassa ja Kellokoskel-
la. Lukupiirit kokoontuvat kerran kuukaudessa ja 
tarjoavat mahdollisuuden keskustella kuukauden 
kirjasta rennossa ja ystävällisessä ilmapiirissä. Lisä-
tietoa lukupiireistä ja luettavista kirjoista kirjaston 
nettisivuilta.  

Jokelan kirjaston lukupiiri: ke 1.4. ja 6.5.  
klo 18–19.30
Pääkirjaston lukupiiri: ti 7.4. ja 5.5. klo 18–20
Kellokosken kirjaston lukupiiri: ti 14.4. ja  
12.5. klo 18–19.30

Enter Ry:n tietotekniikkaopastukset  
Digiopastusta seniorilta seniorille. Opastuksissa 
käydään usein läpi esimerkiksi puhelimen, tabletin 
tai tietokoneen peruskäyttöä, sähköistä asiointia tai 
laitteen hankintaa. Opastajat ovat Enter ry:n kou- 
luttamia vapaaehtoisia, jotka ovat itsekin ikäihmi-
siä. Ota opastukseen mukaan oma laitteesi, laturi 
sekä tarvittavat tunnukset ja salasanat!  

Tuusulan pääkirjastossa to 2.4. ja 16.4. 
klo 12–14. Ajanvaraus opastuksiin 
(1 tunti/opastettava) kirjastosta 040 314 3441, 
kirjasto@tuusula.fi. 
Jokelan kirjastossa ma 13.4., 27.4. ja 11.5. 
klo 13–16. Ajanvaraus opastuksiin 
(1 tunti/opastettava) kirjastosta 040 314 4040, 
jokelankirjasto@tuusula.fi. 

Lions Clubin tietotekniikkaopastukset
To 9.4. ja 23.4. klo 17–18
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Tuusula
Askarruttaako laitteen tai ohjelmiston käyttö? Tuo 
haasteesi Tuusulan pääkirjastoon, jossa Lions Club 
Tuusulan vapaaehtoiset opastavat tietokoneiden, 
tablettien ja älypuhelinten käytössä. Järjestämme 
ohjausta joka toinen viikko ilman ajanvarausta.  
Huom. Ei opastusta pankkiasioinnissa tai Oma-
Kannan käytössä.

Kirjailijavieras Juha Itkonen Tuusulan 
pääkirjastossa 
Ke 8.4. klo 17.30–18.30
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Tuusula
Tervetuloa kuulemaan, kun kirjailija Juha Itkonen 
kertoo kirjoittamisprosessistaan sekä Anna minun 
rakastaa enemmän -kirjastaan, josta Itkonen sai Val-
tion kirjallisuuspalkinnon ja josta tehtiin elokuva 
syksyllä 2025. 

Runoilija Bettina Rantanen vieraana Jokelan 
kirjastossa
To 9.4. klo 18–19
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Runoilija Bettina Rantanen Jokelan kirjaston vie-
raana: Sanojen taika ja lauseiden lumous. Bettina 
Rantanen on kirjoittanut viimeisen vuoden aikana 
kolme omakustanteista runoteosta: Sirkusunelmia, 
Tarina vihreästä vedestä ja Sanojeni kehto. Illan ai-
kana hän kertoo näistä teoksista, niiden luomispro-
sessista ja prosessin herättämistä tunteista sekä jakaa 
otteita runoistaan yleisölle. Tervetuloa! Vapaa pääsy!

Kirjastokino Jokelan kirjastossa
Pe 10.4. ja 8.5. klo 10–10.30
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Jokelan kirjastossa katsotaan kerran kuussa haus-
koja ja jänniä lastenanimaatioita! Näytökset pide-
tään Jokela-salissa perjantaisin. Ohjelmistossa 10.4. 
Puuha Pete - Pete korjaa heinäsuojan ja 8.5. Pikkuli. 
Tervetuloa yhdessä vanhempien tai hoitajan kanssa, 
sekä päiväkotiryhmät. Lisätiedot ja ryhmien ilmoit-
tautumiset: jokelankirjasto@tuusula.fi tai 
040 314 4040

KUM: Piristystä perjantaihin -oppilaskonsertit
Pe 10.4. klo 17–18
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Tuusula
Tervetuloa Keskisen Uudenmaan Musiikkiopiston 
oppilaskonserttiin Tuusulan pääkirjastoon. Tarkoi-
tuksena on tuoda piristystä perjantaihin elävän mu-
siikin kautta. Vapaa pääsy.

Nalle Puh 100 vuotta -päivä
Ma 13.4. klo 9–20
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Tuusula
Juhlistamme rakastetun Nalle Puhin 100-vuotis-
päivää! Voit piirtää oman hahmosi tai muuta kivaa 
Puolen hehtaarin metsän kevät -taideteokseen. Lu-
vassa on myös Kiinnitä Ihaan häntä -peli, tehtäviä, 
värityskuvia ja tietysti Nalle Puh -kirjoja luettaviksi 
ja lainattaviksi. Lämpimästi tervetuloa kaiken ikäi-
set!

Satutuokiot Jokelan kirjastossa
Ke 15.4. ja 20.5. klo 10–10.30
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Tule viettämään mukava hetki lorujen, satujen ja 
kertomusten parissa. Satutuokioita järjestetään ker-
ran kuussa keskiviikkoisin klo 10. Suositusikä 3–6 
vuotta. Kesto noin 30 minuuttia. Lisätiedot ja ryh-
mien ilmoittautumiset: 040 314 4040,  
jokelankirjasto@tuusula.fi

TAPAHTUMAKALENTERI

Kuva: Ohoi Creative, Kalle Särkkä

Kuva: Ohoi Creative, Kalle Särkkä



Seuraa päivittyvää  
koostetta lasten ja nuor-
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Tuusulan kunnan  
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Kaunis Voiman syvärentouttava ja hoitava 
sointukylpy
Ke 15.4. klo 18–19
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Lämpimästi tervetuloa Kaunis Voiman syvärentout-
tavaan ja hoitavaan sointukylpyyn! Varustaudu mu-
kavin ja lämpimin vaattein, sekä ota mukaan oma 
alusta, tyyny, peitto ja vesipullo.  Vapaa pääsy, terve-
tuloa rentoutumaan!

Kirjastosimat – kulttuurikohtaamisia kirjastolla
To 16.4. klo 17–19
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Tule nauttimaan simalasillisesta ja keskustelemaan 
kirjastolaisten ja kulttuurituottajien kanssa ja anta-
maan meille ideoita ja palautetta. Kello 18 kulttuu-
rituottajat esittelevät kesätapahtumat kuntamme 
luovan alan toimijoille.

Kirjailijavieras Pauliina Susi
Ti 21.4. klo 18–19
Kellokosken kirjasto, Kuntotaival 2 B, Kellokoski
Pauliina Susi (s. 1968) on monipuolinen kirjailija, 
joka on kirjoittanut dekkareita ja muuta proosaa 
sekä tietokirjan yksityisetsivistä. Hän on voittanut 
Vuoden johtolanka -palkinnon ensimmäisellä Leia 
Laine -sarjan romaanillaan Takaikkuna (2015), joka 
käsittelee verkkorikollisuutta ja teknologian pimeää 
puolta. Lukijat ja kriitikot ovat ihastuneet myös hä-
nen cozy crime -sarjaansa Tuulia Rajasta, yksityiset-
siväksi heittäytyvästä lentoemännästä, joka ratkoo 
rivakasti rikoksia ja ihmissuhdepulmiaan.

Lukumummin satutuokio
Ke 22.4. klo 18–18.30
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Tuusula
Kirjaston oma lukumummi lukee tarinoita lapsille 
ja lapsenmielisille. Suositusikä alkaen 3 vuotta.

Tule tapaamaan pormestaria ja kansliapäällikköä 
kirjastoon kahvikupposen äärelle
Ke 22.4. klo 10–11.30 Tuusulan pääkirjasto, 
Autoasemankatu 2, Tuusula
Ti 12.5. klo 17.30–19 Kellokosken kirjasto, 
Kuntotaival 2 B, Kellokoski
To 28.5. klo 17.30–19 Jokelan kirjasto, 
Keskustie 20, Jokela
Tule tapaamaan pormestaria ja kansliapäällikköä 
Tuusulan kirjastoihin kahvikupposen äärelle!

Elokuvanäytökset Jokelan kirjastossa
Ke 22.4. ja 20.5. klo 17
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Haluatko kokea elokuvien maailman yhdessä mui-
den kanssa? Esitämme Jokela-salissa elokuvia, joi-
hin on vapaa pääsy. Otathan omat leffaeväät mu-
kaan. Tervetuloa!
Ke 22.4. Minä ja Pingviini (K7)
Ke 20.5. Kesäkirja (S)

Touhutorstait Kellokosken kirjastossa
To 23.4. ja 21.5. klo 13.30–15
Kellokosken kirjasto, Kuntotaival 2 B, Kellokoski
Kellokosken kirjastossa järjestetään kerran kuussa 
Touhutorstai. Touhutorstaisin muun muassa askar-
rellaan, runoillaan ja pelataan lautapelejä. Toiminta 
on suunnattu alakouluikäisille lapsille, mutta myös 
pienemmät ovat tervetulleita vanhempien tai hoita-
jan kanssa. Kevään ohjelmassa: 23.4. vappuvalmis-
teluja ja 21.5. tee oma muistikirja. 

Luku- ja kaverikoira -tapahtuma
To 23.4. klo 17–18 
Jokelan kirjasto, Keskustie 20, Jokela
Kirjastolle saapuu kaksi ihanaa karvaista vierasta: 
lukukoira ja kaverikoira! Tule moikkaamaan, rap-
suttamaan ja viettämään hetki kilttien ja lempeiden 
koirakavereiden seurassa! Tapahtuma on kaiken- 
ikäisille. Lämpimästi tervetuloa!

Lautapeli-ilta pääkirjastossa
To 23.4. klo 17.30–19
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Hyrylä
Tervetuloa mukaan kirjaston vapaamuotoiseen 
lautapeli-iltaan! Olit sitten lautapeliharrastaja tai 
aloittelija, löydät varmasti jotain kivaa pelattavaa.  
Kirjaston lautapeli-illat kutsuvat nuoret ja nuoret 
aikuiset pelaamaan ja viettämään aikaa yhdessä. Et 
tarvitse ennakkoilmoittautumista tai aikaisempaa 
pelikokemusta, vaan voit vain saapua paikalle ja hy-
pätä mukaan!  Tule yksin tai kaverin kanssa.

Amigurumipajat
Ti 28.4. klo 17.30–19 Tuusulan pääkirjasto, 
Autoasemankatu 2, Tuusula
Ke 29.4. klo 17.30–19 Jokelan kirjasto, 
Keskustie 20, Jokela
Tule virkkaamaan söpöjä amigurumi-hahmoja! Kir-
jasto tarjoaa materiaalit ja pajoihin on vapaa pääsy, 
tervetuloa!

Star Wars -tapahtuma
Ma 4.5. klo 15.30–19.30
Tuusulan pääkirjasto, Autoasemankatu 2, Hyrylä
Tule viettämään perinteistä Star Wars -päivää pää-
kirjastoon! Ohjelmassa muun muassa erilaisia tehtä-
viä ja suunnistusta. Olkoon voima kanssanne!

KRAPI

Rantatie 2, Tuusula 
krapi.fi

Klubilla:
2.4. Antti Autio
8.4. Arto Nyberin seurassa Pauli Hanhiniemi
9.4. Maustetytöt
10.4. Asa
11.4. Viitasen Piia
15.4. Sir Elwood Duo
16.4. Stand up -show: Laura Haimila,  
Raisa Omaheimo, Fabe & Iikka Kivi
17.4. Alchemy plays Dire Straits
18.4. Marion Rung
18.4. Atomirotta
22.4. Egotrippi
23.4. Egotrippi
2.5. Ressu Redford
7.5. Steve ´n´ Seagulls
8.5. Ellinoora Unplugged
14.5. Roope Salminen ja Ernest Lawson  
Komediashow
16.5. Uniklubi

Pajalla:
30.4. Pajan vappuna, Viimeinen valssi 
(The Band - The Last Waltz)
10.5. Tuusulan mieslaulajat,  
äitienpäiväkonsertti

Puistokonsertti:
13.6. Earth, Wind & Fire Experience  
by Al McKay

Krapin kesäteatteri:
3.6. Ranskalainen pyjama

Krapin Onnela:
18.4. Kukoistuksen aika,  
hyvinvoinnin tapahtuma

TAITOKESKUS HYRYLÄ

Hyryläntie 12, Tuusula

Taitokeskus Hyrylä / Taito Etelä-Suomi ry järjestää 
monenlaisia käsityökursseja ja -leirejä. Lisätiedot ja 
ilmoittautuminen: taito.fi/etelasuomi
9.4.–21.5. Kudontaa sylikangaspuilla jatkokurssi 
kuviolliset ja kaksinkertaiset kankaat
20.4.–25.5. Nahkalaukku tai -reppu parkkinahasta
24.4. Vanerikorut
1.–5.6. Lasten kesäleiri: Mun oma soppi – Värejä ja 
muotoja kutomalla ja ompelemalla (Hyrylä)
8.–12.6. Lasten kesäleiri: Mun oma tyyli – kuvioita 
ja vaatesuunnittelua (Jokela)

Kuva: Jere Satamo



TuusInfon yhteystiedot ja aukioloajat
Hyrylän palvelupiste
Autoasemankatu 2, 
04300 Tuusula
Sähköposti: tuusinfo@tuusula.fi
Puhelinnumero: 09 8718 3070

Aukioloajat:
Maanantaisin kello 8–17.30
Tiistaisin, keskiviikkoisin  
ja torstaisin kello 8–16
Perjantaisin kello 8–12

Jokelan palvelupiste
Jokelan kirjaston rakennus 
(Keskustie 20, 05400 Jokela) 
Sähköposti: tuusinfo@tuusula.fi
Puhelinnumero: 09 8718 3070

Aukioloajat:
Keskiviikkoisin kello 10–17
(Huom. puhelinpalvelu vain 
kello 16 saakka)
Lounastauko kello 13–13.30

Kellokosken palvelupiste
Kellokosken kirjaston 
rakennus (Kuntotaival 2 B, 
04500 Kellokoski)
Sähköposti: tuusinfo@tuusula.fi 
Puhelinnumero: 09 8718 3070 

Aukioloajat: 
Torstaisin kello 10–17  
(Huom. puhelinpalvelu  
vain kello 16 saakka)
Lounastauko kello 13–13.30

AJANKOHTAISTA

Perjantai 3.4.suljettu (pitkäperjantai)
Maanantai 6.4. suljettu (2. pääsiäispäivä)
Torstai 30.4. Hyrylä avoinna kello 8–14 ja Kellokoski kello 10–14 
(vapunaatto)
Perjantai 1.5. suljettu (vapunpäivä)
Keskiviikko 13.5. Hyrylä avoinna kello 8–14 ja Jokela kello 10–14 
(helatorstain aatto)
Torstai 14.5. suljettu (helatorstai)

Ikäihmisten olohuonetoiminta
Ikäihmisten olohuoneet ovat rentoja kohtaamispaikkoja 
eri puolilla Tuusulaa. 

Maanantaisin kello 13–15  
Mäntymäki,  
Luurikuja 1, Hyrylä
- 27.4. kello 13.30–14.30  
Pormestari tavattavissa

Tiistaisin kello 13–15  
Kustaa Aadolf -koti,  
Koulutie 12, Kellokoski
- 21.4. kello 13.30–14.30 
Pormestari tavattavissa 

Keskiviikkoisin kello 14–16  
Ester Matilda -koti,  
Konduktöörinkuja 2, Jokela
- 15.4. kello 13.45–14.30 
Pormestari tavattavissa 

Torstaisin kello 13–15 
Kalliopohjan kerhotila,  
Kalliopohjantie 5, Hyrylä
- 9.4. kello 13–14 
Pormestari tavattavissa

Perjantaisin kello 13–15 
Ravintola Rumpu,  
Pellavamäentie 5, Hyrylä
- 15.5. kello 13.30–14.30
Pormestari tavattavissa

Tule tapaamaan pormestaria 
ja kansliapäällikköä kirjastoihin 
kahvikupposen äärelle
Keskiviikkona 22.4. kello 10–11.30 Tuusulan pääkirjasto, 
Autoasemankatu 2, Tuusula

Tiistaina 12.5. kello 17.30–19 Kellokosken kirjasto, 
Kuntotaival 2 B, Kellokoski

Torstaina 28.5. kello 17.30–19 Jokelan kirjasto, 
Keskustie 20, Jokela

Oletko aina halunnut 
kysyä jotain Tuusulan kunnasta?  
Nyt siihen on mahdollisuus!
Tuusulan pormestari Janne Mellin vastaa 
asukkaiden kysymyksiin uudessa videosarjassa 
kunnan sosiaalisen median kanavilla.

Lähetä oma kysymyksesi ja osallistu halutessasi 
samalla arvontaan Lyyti-lomakkeen kautta.

K
uva: K

ari K
oh

vakka
TuusInfon kesäaukioloajat: 
Jokelan ja Kellokosken palvelupisteet ovat kesätauolla 15.6. –31.7.
Hyrylän palvelupiste palvelee 15.6. –31.7.  
maanantaista torstaihin kello 8–15 ja perjantaisin kello 8–12.

TuusInfon aukioloaikojen poikkeuksia:

Kuva: Kari Kohvakka

lyyti.fi/reg/ 
kysypormestarilta

Lisätiedot: 
tuusula.fi/

kohtaamispaikat
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